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Március a kikelet, az újjászületés, a ta-
vasz első hónapja, ám régente, amikor az év 
még tíz hónapból állt, az év első hónapja is 
március volt. A Rómát alapító Romulus ki-
rály atyjáról, Marsról nevezték el. Jelenté-
se: fényes, ragyogó. Bizonyosan valamilyen 
napistenség lehetett, az esztendő kezde-
tének, a tavasznak istene. Ám azt is felfe-
deztem olvasataimban, hogy mivel március 
első napját az ő születésnapjának nevezték 
ki, ezért ezt a jeles napot fegyvertánccal ün-
nepelték meg a rómaiak, mivel a melegebb 
idő beköszöntével a hadjáratok is megindul-
hattak. Így rövidesen Mars isten a háború, a 
harc istene lett. A harcé, a forrongásé! Még 
a rég eloltott háztüzeket is felszították, és 
hatalmas tüzeket gyújtottak március első 
napján. Milyen különös egybeesés! A termé-
szet újjáéledése, a zsongás, az ifjak harcba 
indulását is magával hozta. De nemcsak a 
férfi akét, a nőkét is! És nemcsak az ókor-
ban. A 19. század második felében is, mert 
ekkor bontakozott ki a feminizmus, hogy ne 
csak a templom, konyha és gyermek terüle-
tére korlátozzák a nők tevékenységét.

És megérte a harc, a küzdelem, mert 
Clara Zetkin vezetővel, illetve a javaslatá-
ra 1940-ben a koppenhágai 2. Nemzetkö-
zi Nőkonferencián március 8-át nőnappá 
nyilvánították. Ám nemcsak a kért jogokat 
kapta meg a nőtársadalom, hanem számos 
alkalommal bebizonyította, hogy nemcsak a 
szebbik nem képviselője, hanem a jogokkal 
élni is tud, és kiemelkedő eredményeket is 
produkál, számtalan megmérettetésen felve-
szi a versenyt férfi társaival. Díjakat, kitün-
tetéseket érnek, és értek el a tudás, a szelle-
mi élet több területén. Még a Nobel-díjnál 
is! És engedjék meg tisztelt olvasóink, hogy 
az egy napja múlt március 8-a alkalmából 
erről ismertessek néhány (nem minden) ada-
tot, amelyet összegyűjtöttem.

A Nobel-díjat 44 alkalommal ítélték nők-
nek, akik szám szerint 43-an vannak, mert 
Marie Sklodowska-Curie kétszer is átvehet-
te az elismerést (1903-ban fi zikából, 1911-
ben kémiából). A béke ügyéért harcoló nők 
közül 15 kapta meg ezt a legrangosabb díjat. 
Íme egynéhány!

Wangari Muta Maathai kenyai politikus 
és környezetvédő nő 2004-ben vehette át. Ő 
volt az első afrikai nő, aki kiérdemelte ezt a 
kitüntetést. A FÁK asszonyának hívják.

Shirin Ebadi iráni bírónő, ügyvéd 2003-
ban kapta meg a Nobel-díjat a nők és a 
gyermekek jogaiért folytatott erőszakmen-
tes harcáért. Ő volt az első muszlim nő, akit 

ezzel a díjjal tüntettek ki, azonban elkoboz-
ták tőle az iráni hatóságok. Abban az évben 
165 volt a jelölt erre a kategóriára, és ő lett 
a nyertes. Megelőzte még a sokkal esélye-
sebbnek tartott II. János Pál pápát is!

A legfi atalabb Nobel-békedíjas a pakisz-
táni Malala Juszafzai (aki csupán 17 éves 
volt 2014-ben díjazáskor), az indiai Kailás 
Szatjártival megosztva vette át ezt a kitün-
tetést. Szatjárti a kilencvenes évek óta a 
gyermekmunka ellen küzd. Malala liberá-
lis muszlim családból származik, már 11 
évesen blogot írt a BBC urdu nyelvű szol-
gálatának. Tizenöt éves volt, mikor a táli-
bok fejbe lőtték, mert írásaiban azt üzente: 
„A toll komolyabb fegyver, mint a kard. 
Egyetlen megoldás az elnyomás ellen, ha 
a gyerekek, a lányokat is beleértve, tanul-
nak.” A merénylet után életmentő műtéten 
esett át, majd felgyógyulása után önéletrajzi 
könyvet írt Én vagyok Malala címmel. Vi-
lágszerte ismert lett. Magyarul is megjelent. 
Az ENSZ pedig november 10-ét Nemzet-
közi Malala-nappá nyilvánította. A könyvet 
mindenképp érdemes elolvasni, mert nagy 
sikert aratott. 

Az orvostudományban is taroltak a nők 
az utóbbi száz évben, mint pl. Gerty Cori 
1947-ben, Rosalyn Sussman Yalow 1977-
ben, Christiane Nüsslein – Volhard 1995-
ben, és 2014-ben a norvég May-Britt Moser 
férjével megosztva kapta az orvosi Nobel-
díjat. Francoise Barré – Sinoussi 2008-ban 
a HIV-vírus felfedezéséért vehette át ezt a 
kitüntetést.

Az irodalmi Nobel-díjat a nőírók közül 
elsőként Selma Ottilia Lovisa Lagerlöf ve-
hette át 1909-ben. Őt számos nőirodalmár 
követte a sorban, mint pl: Gabriela Mistral 
chilei költőnő és diplomata, aki 1945-ben 
kapta meg ezt a díjat kiemelkedő költészeté-
ért. Témája az anyai szeretet, a szerelem és 
együttérzés. Első dél-afrikaiként 1991-ben 
Nadine Gordimernek ítélték oda ezt a magas 
rangú díjat, mert műveiben a faji megkülön-
böztetés ellen harcol. Az irodalmi díjazottak 
közül a legidősebb legalábbis ezidáig, Doris 
Lessing, aki 87 évesen 2007-ben birtokol-
hatta ezt a díjat. Még sorolhatnánk tovább a 
Nobel-díjas nőket, egészen a 43-as számig, 
de a célunk az volt, hogy ízelítőt adjunk a 
világ kiemelkedő és munkájukért elismerést 
érdemlő női egyéniségekről. Így tiszteleg-
jünk mindannyian nagyságuk előtt a nőnap 
jegyében.

Teleki Mária

Sikeres nők
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 02. 28. – 2017. 03. 06.

HATÁRON INNEN
A védelmi minisztérium közölte, hogy egy 
személy meghalt, hármat pedig továbbra is 
keresnek az után a robbanás után, amely a 
kragujevaci Műszaki-felújítási Intézetben 
történt február 28-án.

Lebontják azt a szabadkai téglagyárat, 
amely az utóbbi években a Nyugat-Európá-
ba tartó migránsok legfőbb pihenőhelye és 
tájékozódási pontja volt az észak-vajdasági 
városban. A bontás már a télen megkezdő-
dött, és a melegebb idő közeledtével min-
den bizonnyal felgyorsul. A központi épü-
letről már leszedték a tetőt, és megkezdték 
a falak bontását is.

Egy újabb rendőri akcióban, amelynek cél-
ja a pénzügyi bűnözés és korrupció meg-
fékezése volt, 53 személyt tartóztattak le 
és további 25 személy ellen tettek bűnvádi 
feljelentést különböző bűncselekmények 
miatt, főként az állami szervekben történő 
visszaéléssel kapcsolatban. Ezt Nebojša
Stefanović belügyminiszter közölte a múlt 
szerdán, és hozzátette, hogy ezek a szemé-
lyek 2005 óta a köztársasági, a vajdasági 
és a helyi önkormányzatok, valamint más 
gazdasági szereplők költségvetését több 
mint 10 millió euróval károsították meg.

A szerbiai polgárok március elsejétől do-
kumentumaikat nem hitelesíthetik többé a 
községi közigazgatásban vagy a bíróságon, 
mivel ezt a feladatot kizárólag a közjegy-
zők látják majd el, kivéve azokon a telepü-
léseken, ahol nincs közjegyző. 

A múlt csütörtökön Maja Gojković, a 
szerb parlament elnöke április 2-ra kiírta az 
elnökválasztást.  Felszólította a polgárokat, 
hogy fi gyelmesen kísérjék a kampányt, s a 
legjobb programot értékeljék voksukkal.

Megtalálták annak a három embernek a 
holttestét, aki kedden tűnt el, amikor két 
robbanás történt Kragujevac egyik lősze-
reket szétszerelő üzemében – közölte a 
szerb védelmi minisztérium. Így biztossá 
vált, hogy a robbanásokban négy ember 
meghalt, 25 pedig megsérült. A robbanás 
oka még mindig nem ismert.

A lakosok február 28-áig a postákon Szer-
bia-szerte 4.324.818 ingyenes borítékot 
vettek át, és 2.258.048 borítékot küldtek 
be a nyugtákkal, illetve szelvényekkel, 
hogy részt vehessenek a Vedd el a szám-
lát és nyerj! nyereményjátékban, közölte 
a Szerbiai Posta. A legutóbbi adatok sze-
rint a Szerbiai Posta összesen 5.340.000, 
a nyereményjátékra szánt borítékot nyom-
tatott ki és osztott szét a több mint 1.500 
fi ókintézete között. A posta március elsejé-
től külön telefonvonalat nyitott (011/3607-
567), amit a lakosok munkanapokon és 
szombaton reggel 8 és este 20 óra között, 
vasárnap pedig reggel 8 és délután 15 óra 
között hívhatnak. Ezen a számon kaphat-
nak információt a rendelkezésre álló borí-
tékokról, írja a 021.rs.

Életének 107. évében március 3-án Szent-
tamáson elhunyt Branko Kurjački, akit a 
legidősebb vajdasági polgárként tartottak 
számon. 1910. december 30-án született, 
még a Monarchiában. Egy Szenttamás 
környéki tanyán élt, s noha nemigen moz-
dult ki onnan, leszámítva azt a két évet, 
amikor a második világháború idején egy 
német táborba hurcolták, élete során 10 ál-
lamban is élt. 

A Köztársasági Választási Bizottság (RIK) 
hitelesítette Aleksandar Vučić jelölését a 
szerbiai elnökválasztáson, ezzel a jelenlegi 
kormányfő hivatalosan is elnökjelölt. Va-
sárnap éjfél után egy órával átadta a támo-
gató aláírásokat a Saša Janković korábbi 
ombudsman elnökjelölését támogató cso-
port is. 

HATÁRON TÚL
Gyilkosság miatt emelnek vádat szerdán a 
két – indonéziai illetve vietnami szárma-
zású – nő ellen, akik a gyanú szerint megy-
gyilkolták Kim Dzsongun féltestvérét, 

közölte a malajziai főügyész. Mohamed 
Apandi Ali megjegyezte, ha bűnösnek ta-
lálják őket, halálbüntetést is kiszabhatnak 
rájuk. A vádlottak állítják: azt hitték, hogy 
televíziós átverésben vesznek részt.

A Magyar Országgyűlés következő kéthe-
tes ülésének utolsó napján, március 13-án 
választja meg Magyarország következő 
köztársasági elnökét. A Fidesz-KDNP 
Áder János jelenlegi államfőt jelöli a 
tisztségre, míg az ellenzék a Jobbik ki-
vételével Majtényi László volt ombuds-
mant, az Eötvös Károly Intézet elnökét 
támogatja. 

Egyre feszültebb a helyzet Macedóniában, 
ahol a belpolitikai válság enyhítését célzó 
előrehozott választások után majdnem há-
rom hónappal sem sikerült kormányt ala-
kítani, és civil kezdeményezésre tiltakozó 
megmozdulások kezdődtek

Semmi ok arra, hogy a szíriai háború elől 
menekülők kontinensünkre jöjjenek, mert 
innen nem fognak visszamenni – hangoz-
tatta az Aid to the Church in Need (ACN) 
nevű nemzetközi szervezet párizsi köz-
pontjának igazgatója az M1 aktuális csa-
torna szerda reggeli műsorában. Marc 
Fromager szerint Szíria szomszédjaiban, 
így Törökországban és Libanonban „nin-
csen biztonsági probléma”, így az ottho-
nukat elhagyók ott várhatnák ki a háború 
végét.

Többéves börtönbüntetést szabtak ki 
nyolc iraki menekültre szilveszterkor el-
követett nemi erőszak miatt, a kilencedik 
vádlottat felmentették a csütörtökön Bécs-
ben kihirdetett ítélet szerint. 

Aleppóban felkészített szíriai tűzszeré-
szek megkezdték az Iszlám Állam terror-
szervezet megszállása alól felszabadított 
Palmüra aknamentesítését, munkájukat 
hamarosan orosz szakemberek segítik 
majd – jelentette ki Szergej Rudszkoj, 
az orosz vezérkar műveleti főosztályának 
vezetője pénteki moszkvai sajtóértekez-
letén. 

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Megkezdődtek a konkrét előké-
születek az idei Kanizsa Fesztre és az 
adai Green Future Fesztiválra. A két 
rendezvény szervezői múlt csütörtö-
kön Magyarkanizsán megtartott saj-
tótájékoztatójukon néhány érdekes-
séget már elárultak programjaikról. 

A két fesztivált már régóta szoros 
szálak kötik össze, az idén azonban 
még szorosabb lesz ez az kötelék, 
ezúttal ugyanis testvérfesztiválként 
mutatkoznak be a fi ataloknak. Az 
adai Green Future Fesztivál – akár-
csak a magyarkanizsai – idén ünnep-
li ötödik születésnapját, amire nem 
akárkit sikerült megnyerniük, mond-
ta el Tajti Attila főszervező.

– Hosszas egyeztetés után sikerült 
elérnünk, hogy James Zabiela elvál-
lalja a fellépést. Mi azt hittük, hogy 
ez majd csak 1-2 év múlva sikerül-
het, de szerencsére tévedtünk, így 
egy igazán szép születésnapi aján-
dékkal tudjuk meglepni a fesztivál 
vendégeit.

Persze más nagy nevek is lesznek majd, mint az ausztrál 
Uberjakd, azután TomCraft, a technósok közül Nusha Ro-
mániából, Lea Dobričić, továbbá a New Level Empire, a 
Proof of Life, és a fi atal zenészek és dj-k, mint a Yamina, a 
Zap Me Strobe, Rusty, Lennard és Joer Jr. 

A Green Future Fesztiválra a szervezők fi atal adai vál-
lalkozókat is meghívtak, akik sikeres vállalkozásaikról be-
szélnek majd a fi ataloknak, ugyanakkor elindult egy együtt-
működés a VaMaDisszel, amelynek tagjai a továbbtanulási 
lehetőségekről fognak tartani tájékoztató előadásokat. 

–A magyarkanizsai rendezvényen közkívánatra régi isme-
rősöket is látunk majd – hallottuk a zenei szervező Csen-
dír Viktortól. – Június 29-én itt lesz a Music Harmony, a 
Sequence, a Road, a Samas, Ashen, JoeR, Peat Jr., Fer-
nando és Sheela, 30-án KincsesSzabi, az OchoMacho, a 
Wellhello, Billy Sizemore, TKNO, SugarLobby, Andrew 
Meller, Ana Rs és Vladimir Ačić techno zenéjére is lehet 
majd szórakozni. Szombaton Magyarkanizsára látogat RKA, 
AK26 és Mr. Busta, valamint az Essemm, a Luna, azután 
a lemezlovasok, DJ Noyz, JoerJunior, MolnárBé, Edo De-
nova. Mellettük lesz egy meglepetésvendég is, akinek a kilé-
tét természetesen nem árulták el a szervezők. 

A Kanizsa Feszt az idén új köntösben várja a Tisza-partra 
látogatókat, tájékoztatott Forró Lajos főszervező. 

– A Kanizsa Feszt teljesen új arculattal jelenik majd meg 
a nyáron, logónkat és arculatunkat az a csapat készítette, 
amely a szegedi SZIN-nek is. Látvány és fények tekinteté-
ben rá sem lehet majd ismerni majd a fesztre! Ezúttal is teret 
adunk a fi atal, tehetséges zenekaroknak és lemezlovasoknak. 
lehetőséget nyújtsunk a megmutatkozásra. A korábbiakhoz 

képest több játékos vetélkedőnk lesz, hiszen a fesztiválnak 
nem csak a bulikra, hanem szerteágazó programokra, foglal-
kozásokra is szüksége van. Idén is lesz Hungaricum utca, ott 
lesznek a civilek, a kézművesek, a kicsiket pedig ingyenes 
gyermekprogramokkal várjuk. Újdonságnak számít, hogy 
a fesztivál területére több alkalommal belépni illetve több-
ször elhagyni azt, csakis hetijegy birtokában lehet majd. A 
magyarkanizsai és adai fesztivál kölcsönösen bemutatkozik 
majd a maga programjával a másik fesztivál rendezvényén is. 

Mindkét fesztiválra megéri elővételben megvásárolni a 
belépőjegyet. Az adaira a referensi hálózatban és a Gigstix-
nél lehet hozzájutni. Ára ebben a hónapban 2.190, áprilistól 
júniusig 2.290,  júliustól 2.490, a helyszínen pedig 3.000 di-
nárba kerül majd a hetijegy, amely a belépőt feljogosítja a 
medencék használatára is. Az érdeklődők minden informá-
ciót megtalálhatnak a fesztivál honlapján(www.greenfuture-
festival.com) és a Facebookon is.

A Kanizsa Feszt esetében a hetijegy szabad be- és kilépést 
nyújt a fesztiválozóknak a rendezvény egész időtartamára, 
amit a napijegyek nem tesznek lehetővé. A heti jegy elővé-
teli ára 1.500 dinár lesz az első száz vásárló esetében, utána 
2.000 dinárba kerül majd. A hetijegyben itt is benne van a 
medencehasználat és az ingyenes kempingezés lehetősége a 
kategorizált és védett Tisza-parti kempingtáborban. A Face-
book mellett a Kanizsa Fesztről is megtudható minden a kö-
vetkező weboldalakon: www.kanizsafeszt.com vagy www.
kanjizafest.com. 

A Kanizsa Fesztet június 28-a és július 1-je, a Green Fu-
ture Fesztivált pedig augusztus 9-e és 12-e között rendezik 
meg. 

Bödő Sándor

Testvérfesztiválként – új arculattal
– A Kanizsa Feszt és az adai Green Future Fesztivál közös sajtótájékoztatójáról –

Csendír Viktor, Forró Lajos és Tajti Attila – az együttműködés folytatódik!
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Tömegeket mozgatott meg az idén 29. al-
kalommal megtartott Gazdag Ág. A szomba-
ton rendezett hagyományápoló művelődési 
szemlén a halálhoz, az elmúláshoz, a végső 
búcsúhoz, a temetéshez kötődő népszokáso-
kat dolgozták fel. Az oromhegyesi eseményen 
12 csapat vett részt, akiknek tagjai gazdag 
kiállítással, és színes beszédekkel, dalokkal 
készültek a rendezvényre. Hat versenyfeladat-
nak kellett a csoportoknak eleget tenniük.

A községünk települései mellett Ludas-
ról, Törökkanizsáról, Tornyosról is érkeztek 
csapatok, akik bemutatták a településükön 
a halott búcsúztatásával, felravatalozásával, 
utolsó útjára való felkészítésével, a temetés 
menetével, majd a halotti torral és az elhunyt 
meggyászolásával kapcsolatos szokásokat, 

hiedelmeket, sírfeliratokat és anekdo-
tákat. A Faluház előcsarnokában min-
den csapat külön standon mutatta be 
a Gazdag Ágra összegyűjtött tárgyi 
emlékeket. A látottakat és hallottakat 
Nagy Abonyi Ágnes és Burány Katalin 
néprajzkutató, valamint Szerda András 
népzenész értékelte. A feladatok közül 
nem maradhatott ki a népdaléneklés 
sem.

Az eseményen jelen volt Fejsztámer 
Róbert, Magyarkanizsa polgármestere, 
Nyilas Mihály tartományi alelnök, de a 
falu apraját-nagyját mozgósította a Ma-
gyar Nemzeti Tanács kiemelt fontossá-
gú rendezvénye. 

(-)

A Dobó Tihamér Képtárban nyílt 
kiállítás a Vajdasági Képzőművészeti 
Kör tagjainak és pártolóinak munkáiból, 
Kenyeres Ivanka vezetésével. A falon 

sorakozó festmények nem csak a női 
szemeket gyönyörködtetik, de elsősor-
ban nekik szánták ajándékul az amatőr 
és hivatásos művészek.

– Hagyományteremtő ren-
dezvényünket kezdetben csak 
a Vajdasági Képzőművészeti 
Kör tagjainak részvételével 
bonyolítottuk le, ők voltak a 
kiállítók, de mára már több 
egyesület is bekapcsolódott a 
munkába. Az Ozoray Árpád 
kézimunka-szakosztályának 
hölgytagjai is aktívan hozzájá-
rulnak fantasztikus kézimun-
káikkal, továbbá a szabadkai 
Népkör, Boros György össze-
fogásával és a Vöröskereszt is, 

Kerekes Sándor szárnyai alatt, sőt egy 
egyesülethez sem tartozó, de művészet-
pártolók és azt kiemelkedően művelők 
is beálltak a sorba, így állt össze a kiállí-
tás anyaga, melyre negyvenhat festmény 
és megannyi hímzett és kézműves tárgy 
gyűlt össze. 

A kiállítást a Cifraszűr vegyes kórus 
fellépése indította, majd szavalatokat 
is hallhattak a megnyitón megjelentek. 
Kecskés Takács Éva és Kenyeres Ivanka 
saját verseiket adták elő, de Körmendi 
Gyöngyi szavalata is emelte a hangula-
tot és annak színvonalát.

A kiállítás március 14-éig megtekint-
hető a galériában, sőt az alkotások meg 
is vásárolhatóak.

(-)

XXIX. Gazdag Ág

Nők tárlata

Kenyeres Ivanka és Kerekes Sándor
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A 2002-ben ugyancsak a magyar kormány támogatásá-
val épült tóthfalusi egyházi diákotthon új tartalmakkal gaz-
dagodott. Múlt csütörtökön Soltész Miklós, az Emberi Erő-
források Minisztériumának  egyházi, nemzetiségi és civil 
társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkára átadta rendel-
tetésének az informatika- és könyvtártermet, ami a kollégi-
um melletti katolikus parókia emeletén kapott helyet.

Amint azt Utasi Jenő atya, a Kaszap István Diákotthon 
igazgatója elmondta, régi vágyuk teljesült ezzel a beruhá-
zással, hiszen így a kollégium mintegy hetven általános- és 
középiskolás tanulójának egyrészt megoldódnak a számí-
tástechnikai eszközök hiánya miatti gondjai, másrészt hoz-
záférnek a mintegy 25 ezer címszavas könyvtár könyveinek 
legalább egyharmadához, amelyeket már sikerült polcokra 
rendezni. 

– Tizenegy hordozható számítógépet kaptunk az infor-
matikai terembe, amihez vettünk egy nagyobb asztali szá-
mítógépet, ami a könyvtár munkáját segíti. Eleget szeret-
nénk tenni az újabb kihívásoknak az oktatás, a nyelvokta-
tás és a sport területén is, ahol a teljesítmények elemzéseit 
ugyancsak számítógépes program segítségével végzik az 
akadémia szakemberei. A könyvtár személyesen is a 
szívügyem. Eddig sajnos csak egy elásott kincs volt 
számomra, mert a sok-sok értékes könyv dobozokban 
hevert – nyilatkozta Utasi Jenő. 

Megérkezése után az államtitkár megtekintette 
Tóthfalut, különös tekintettel a magyarországi támo-
gatásokból épült beruházásokra, megcsodálta a kiter-
jesztett szárnyú, hatalmas turulmadarat, megismerke-
dett a kis közösség fejlesztési elképzeléseivel, majd 
találkozott a kollégium diákjaival. Köszöntőjében 
Utasi atya kollégiumát a Don Camillo című könyvben 
leírtakhoz hasonlította, amelyben a plébános minden 
területen a hit és a kereszténység szellemében nevelte 
a gyerekeket. 

– Én úgy látom, hogy itt is így nevelik ezeket 
a gyerekeket, ezért biztos, hogy azok a fi ata-
lok, akik most megkapták ezt az új informati-
kai felszerelést a magyar kormánytól, az egész 
életüket így fogják élni. Ez roppant fontos a ma-
gyarság szempontjából, de fontos Szerbia szem-
pontjából is, hiszen végre olyan világban élünk, 
amikor hála Istennek, a közeledés elindult a két 
ország között. Van azonban egy olyan közös 
dolog, amellyel úgy a magyar, mint a szerb kö-
zösségnek meg kell küzdenie, ez pedig a mig-
ráció. Amennyiben mindannyian összefogunk a 
kereszténységben, legyen az katolicizmus vagy 
ortodoxia, akkor biztosítva lesz megmaradása 
úgy a szerbeknek, mint a vajdasági magyarok-
nak is. (...) Mi akkor tudunk támogatni elkép-
zeléseket, ha azok hosszú távra előremutatnak. 

Jenő atyáék immár másfél évtizede vívják küzdelmüket, mi-
nek eredményeként a falu megszépült, megújult a templom, 
felépült a kollégium, most újabb beruházásuk végére tettek 
pontot, s ez mind-mind azt mutatja, hogy azokkal a gyere-
kekkel, akiket ők magyarságra, kereszténységre, hazaszere-
tetre nevelnek, elérik céljukat – hangoztatta Soltész Miklós. 
Minden közösségben kellenek olyan emberek, akiknek van 
elképzelésük, van hitük, mert nélkülük előrelépés nincs. 
Tóthfalu egy ilyen kiemelkedő embere Utasi Jenő atya, 
mondta Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség el-
nöke.

– Csak gratulálni tudok Utasi atyának, amiért felvállalta 
ennek a kis közösségnek a fejlesztését. Ő az, aki megértette, 
hogy hittel és akarással egy közösséget talpon lehet tartani, 
tovább lehet vinni. Természetesen köszönet illeti a magyar 
kormányt is, amely most is bizonyította, hogy ha épkézláb 
elképzelés van, ami mellé közösségi szándék is társul, ak-
kor ezek mögé a szándékok mögé oda áll. Egyházi jellegé-
nél fogva ez a fejlesztés külön fontossággal bír, hisz nagyon 
fontos az egyház megtartó ereje, mert nem lehet megtartani 

Új informatika- és könyvtárterem 
a tóthfalusi kollégiumban

– A 2,9 millió forintos beruházás anyaországi támogatásból valósult meg –
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Iskolanap Oromhegyesen

a közösséget, nem lehet itt tartani a magyarságot egyház nélkül, de politika, civil szervezetek, oktatás, művelődés vagy 
éppen sport nélkül sem – hangsúlyozta a pártelnök. 

Az informatika- és könyvtártermet Utasi Jenő és Pásztor István társaságában Soltész Miklós adta át, dr. Zapletán Géza 
esperes plébános pedig megáldotta a helyiséget.

Az avatóünnepség vendégeit, akik között ott volt Pirityiné Szabó Judit, a Nemzetpolitikai Államtitkárság kapcsolat-
tartási főosztályvezetője, Menyhárt Attila, a Szabadkai Magyar Főkonzulátus vezető konzulja, és Nyilas Leonov Anita, 
a Magyar Nemzeti Tanács alelnöke is, a kollégium diákjaiból álló Tutti gyermekzenekar egy Arany János születésének 
200. évfordulójára készült, alkalmi verses-zenés összeállítással köszöntötte. Bödő Sándor

Fotók: Kónya Róbert

Arany János születésének 200. évforduló-
ja alkalmából Magyarország Országgyűlése 
és a Magyar Tudományos Akadémia ezt az 
évet Arany János emlékévvé nyilvánította. Az 
oromhegyesi központi épületben múlt héten 
tisztelegtek az általános iskola névadójának 
emléke előtt. Az intézmény diákjai alkalmi 
műsorral készültek az iskolanap alkalmából. 
Az eseményen Arany János művei hangzottak 
el.

(-)
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Idén az egyesület Tisza-parti székházában tartotta évi 
közgyűlését a horgászegyesület. Ennek prózai oka, hogy az 
egyesületi tagság gyakorlatilag megfeleződött, így a tagok 
elfértek a horgásztanyán is. Eredetileg választási közgyűlés-
nek készült az értekezlet, de formai okok miatt a választást 
levették a napirendről. Erre két hét múlva, március 18-án ke-
rítenek sort ugyanezen a helyszínen, ugyanebben az időpont-
ban, tehát délután 5 órakor. 

A közgyűlés Tóth András elnök köszöntő szavaival vette 
kezdetét, aki külön köszöntötte a csongrádi és szentesi egye-
sületek képviselőit, Radovan Kljajićot a Vajdasági Horgász-
szövetség képviseletében, a szegedi Kószó Imrét, valamint a 
környező sporthorgász egyesületek tisztségviselőit. 

Az elnöki munkabeszámoló egy visszatekintéssel indult 
arra a 12 esztendőre, amióta Tóth András és az általa irányí-
tott elnökség vezeti az egyesületet. 

– Amikor átvettük az irányítást, évente 1.300-1.500 mun-
kaórát dolgoztunk azért, hogy bővíteni, szépíteni tudjuk. 
Rendbe hoztuk az épületeket, fásítottunk, mólókat építet-
tünk, kialakítottuk a csörlős csónakkihúzót, megoldottuk a 
terület közvilágítását és térfi gyelő rendszert szereltünk fel. 
Idővel persze csökkent a lendület, de sajnos a tagság létszá-
ma is. Állami szinten ugyanis olyan törvényt fogadtak el, 
hogy a horgászengedélyhez a továbbiakban nem köthető az 
egyesületi tagság, így a sporthorgászok egy jó része, anyagi 
megfontolásból-e vagy másért, a horgászengedélyt kiváltot-
ta ugyan, de nem tagosodott be közénk. A valamikori, több 
mint 500 fős tagságunk az „állambácsi jóvoltából” 200-250 
főre zsugorodott. Közben törlesztettünk egy nagyobb örökölt 
adósságot és kifi zettük a bérleti díjat is a Vajdaság Vizei Köz-
vállalatnak. Ezeknek az anyagi terheknek a súlya miatt tavaly 
szinte teljesen leállt a horgászaktivitás az egyesületben. Most 
a mólókkal van gond. Az illetékesek szerint nem felelnek 
meg az előírásoknak, ezért azzal fenyegetőznek, hogy hasz-
nálaton kívül helyezik őket. Egyetlen mólónak az előírások 
szerinti átalakítása 1.200-1.500 euróba kerül.

A létszámmal együtt az egyesület költségvetése is zsugo-
rodott. Egyrészt, mert megcsappant a tagdíjat fi zető sporttár-
sak száma, másrészt kevesebb, mindössze 300 dinár lett a 
felnőtt engedélyből az egyesületnek maradó járandóság. A 
tavalyi évben a Testvériség SHE bevétele 2.655.773,76 di-
nár volt, kiadásai pedig 2.451.012,13 dinárra rúgtak. 2016. 

december 31-én az egyesület folyószámláján 259.437,00 
dinár volt. Az adatokat jelentésében Lovas László, az El-
lenőrző bizottság elnöke is megerősítette. 

Hozzászólásaikban a tagok aggodalmuknak adtak han-
got az egyesület jövőjét illetően, de ígéretet tettek, hogy 
mindent elkövetnek megmaradása érdekében. Felmerült az 
is, hogy ha a kuttyogató-verseny veszteséges, azt is meg 
kell szüntetni. Az egyesületi vezetők elmondták, hogy ez 
a verseny eddigi 25 éve alatt sohasem volt veszteséges, a 
tavalyi is legalább 50-60 ezer dinár hasznot hozott az egye-
sületnek. 

A hozzászólásokat követően a megjelentek egyhangúlag 
elfogadták a tavalyi év munka- és pénzügyi jelentését is. 

A vendégek közül a csongrádi és szentesi képviselők és 
Kószó Imre köszöntötte a közgyűlést. 

Radovan Kljajić arról tájékoztatta a megjelenteket, hogy 
a legújabb előírások szerint a jövőben tilos a kishalfogó háló 
használata, az őshonos halivadék csalinak való használata, a 
kuttyogató pedig továbbra is gazdasági eszköz marad, ami 
alól csak a kuttyogató-versenyek képeznek kivételt. A Vajda-
sági Horgászszövetség területi illetve vízgazda által kiadott 
horgászengedélyek bevezetését tervezi.

Ezt követően került sor az elismerések és plakettek átadá-
sára. A támogatók közül elismerésben részesült a szabadkai 
Iva-Šped és az Anić Autoservis, a magyarkanizsai Salma-
Bau, a Visa-prom és Potisje AD, a futogi Nautika Elko, a 
szabácsi (Šabac) Promet, a szabadkai Vasilije Kostin és a 
szegedi Kószó Imre. Az egyesület elnökségének döntése ér-
telmében emlékplakettet kapott a leköszönő elnökség három 
tagja: Körmöczi József, Dušan Rakić és Tóth András. 

A továbbiakban az elnök ismertette a 2017-es munkaprog-
ramot és pénzügyi tervet, amelyeket egyhangúlag el is foga-
dott el a tagság. 

Tóth András befejezésül elmondta, hogy az elnökség ja-
vaslatot tett az új elnökség összetételére, amelyre a két hét 
múlva sorra kerülő választáson voksolhatnak majd az egye-
sület tagjai.  

Bödő Sándor

Állami „segédlettel” megcsappant a tagság
– Választói közgyűlés helyett rendes évi közgyűlést tartott a Testvériség Sporthorgász Egyesület –

„Ha megértenéd, micsoda hatalma van a 
gondolataidnak, soha többé nem gondolnál 
rosszra”

Peace Pilgrim
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Életem szerves része az Ilonafalu 
mögötti járáson van. Ezen a járáson 
van a Baráthok-kútja. Sokáig hittem 
azt, hogy Barátok-kútja a neve. Úgy 
gondoltam, hogy régen mindig ott talál-
koztak a barátok, beszélgetni, pihenni. 
Most már tudom, hogy a kút a közeli 
Baráth tanyáról kapta a nevét. Ez a kút 
nagyon különleges. 

A Baráthok-kútja valószínűleg több 
mint kétszáz éves, és különleges víz fo-
lyik belőle. Ezt a kutat, még nagyon ré-
gen azért építették, hogy az asszonyok 
ott mossák a piszkos ruhákat, és onnan 
hordják a vizet a főzés-
hez, mosakodáshoz, 
mosogatáshoz… 

A kút mellett több, 
két méternél hosszabb 
vályú állt, mára azon-
ban csak egy maradt 
belőlük. A vize gyó-
gyítja a sebeket. Elég, 
ha néhány napon ke-
resztül naponta egy-
szer megmossuk vele 
sebeinket, és olyan 
szépen begyógyulnak, 
hogy még a helyük 
sem látszik többet. 

A kút mellett van egy iszapos, fél 
méter mély tó, aminek kékiszapja gyó-
gyítja az ízületi betegségeket. 

Ezen a környéken nőtt fel nagyma-
mám testvéreivel. Ők nap, mint nap lát-
hatták, és még ihatták is a vizét. Nagy-
mamám miután beköltözött a városba, 
annyira szerette a kutat, és a Járást, 
hogy gyermekeit minden nyáron kivit-
te arra a helyre ahol ő ifjúkorában oly 
boldog volt. Talán ezzel magyarázható, 
hogy egész családom különösen von-
zódik ehhez a tájhoz. Még én is érzem, 
hogy is oda tartozom, ahol a bíbicek so-
kasága csivitel, és a legelőn terelt juhok 
és marhák hangját is tompítva, de viszi 
a szél.

Nyáron, mikor nincs negyven fo-
kos hőség, családommal kibiciklizünk 
a kúthoz. Ez az út nagyjából négy ki-
lométer hosszú. Az út földes és poros, 
ezért azzal szórakozunk, hogy minden 
gödörbe belehajtunk, amit a traktorok 
kereke vájt. Lessük, hogy a mellet-
tünk elhaladó szántóföldeken van-e 
esetleg mezei nyúl, vagy pedig őz. 
Nyulat szinte mindig látunk átszalad-
ni a poros úton, vagy bebújni egy-egy 

kukoricásba. Őzeket viszont nagyon 
ritkán látni, mert olyan hangosan neve-
tünk és beszélgetünk, hogy lármánkkal 
biztosan elijesztjük őket. 

Kiérve a Járásra, beköszönünk ott 
élő rokonainkhoz, akiknél mindig meg-
állunk pihenni, és megnézni állataikat, 
majd folytatjuk utunkat, a kútig. A kút-
ra legtöbbször öten megyünk, de mikor 
itthon vannak magyarországi rokona-
ink, akkor velük együtt autózunk ki. 
Rengeteget nevetünk, amikor felállunk 
a kútra, és teli torokból énekelünk.

Ezek a dalok legtöbbször népdalok. 
A népdalokhoz néha kitalálunk még 
versszakokat, hogy tovább énekelhes-
sünk. A nyáron ,,A juhásznak” című 
népdalhoz találtunk ki harmadik-ne-
gyedik versszakot, ami így szólt:

A juhásznak jól van dolga,
Egyik rétről a másikra.
Terelgeti nyáját, fúja furulyáját,
Bú nélkül éli világát.

Ha megunja furulyáját,
Elő veszi a dudáját.
Bele fújja búját a birka bőrébe,
Szélnek ereszti belőle.

Ha meg unja a dudáját,
Elő veszi szalonnáját.
A kutyának is jut szalonnának bőre,
Elégedett lesz, majd tőle.

A nap végre el is telt már,
Haza viszi kicsi nyáját.
Holnap is majd délben kiviheti őket
Gondolkozik hazafele.

Ilyen dalokat énekelve fürdünk, 
és amit a kút látókörében látunk, azt 
mind kiénekeljük magunkból. Ami-
kor ráununk a lubickolásra, és a teli 
torokból éneklés miatt is kezdenénk 
berekedni, kilépünk a kút megmaradt 
egyetlen vályújából és a kivitt játéka-
inkkal (labda és tenisz) játszunk még 
egy-két órát. Az ugrálástól és a sza-
ladgálástól gyorsan megszáradva és 
elfáradva átvonulunk a közeli kanális-
hoz. Versenyezünk, hogy ki tud több 
kishalat fogni. A kishalakkal otthon 
megajándékozzuk Pihe cicánkat, meg 

a tizenkét kacsánkat. 
A kanális tele van apró 
hallal, és néha amikor 
nagyon belemerülünk, 
akkor kicsit többet 
fogunk, amit apa a 
vacsora mellé tárcsán 
megsüt. 

Hazafelé újra be-
nézünk rokonainkhoz, 
ahol kapunk valami 
fi nom sütit, hogy le-
gyen erőnk tovább 
kerékpározni. Naple-
mentében már kissé 

lassabban gurul a kerékpár… A város-
ban nagyszüleimhez, nagynénémhez, 
vagy hozzánk kanyarogunk, ahol meg 
is vacsorázunk. kedvenceink a pizza 
és a lazanja. Vacsora után este tízig 
társasjátékozunk vagy csak egysze-
rűen jót derülünk azon, hogy milyen 
szövegeket találtunk ki aznap délután, 
vagy éppen azon, hogy még mindig 
azt énekeljük. Amíg én az unokatest-
véreimmel kuncogtam, addig szüleink 
valamiről hosszan és komoran beszél-
gettek. 

Sokáig úgy éreztem, hogy ez a kút 
hiába Magyarkanizsa tulajdona, azért 
igazából mégis csak a mienk, hiszen 
még takarítani mi is szoktuk. 

Ez az én világom!

A kúton énekelve
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Az idén nyáron az az érzés, hogy a 
kút csak a miénk, egy szempillantás 
alatt elveszett. Magyarkanizsán úgy 
döntöttek, hogy felújítják a kutat. Erre 
az akcióra még Budapest mellől is ér-
keztek emberek, hogy segítsenek a kút 
helyrehozatalában. Nagyon jó volt lát-
ni, hogy olyan magyarkanizsai embe-
rek is dolgoztak a kút körül, akik ritkán 
látogatnak ki a Járásra, de a kéthetes 
nyári szünetüket arra szánták, hogy 
részt vegyenek a környék szebbé tétel-
ében. Nagynénénkkel úgy döntöttünk 
megnézzük, hogy halad a munka, és tu-
dunk-e valahol valamiben segíteni. 

A teljes helyreállítási munkaakció 
csaknem két hétig tartott. 

Az első napokban csak a kút, illet-
ve annak környékét takarították. A kis 
tavat megszabadították a belehordott 
szeméttől. A tóból később kiszedték a 
nádat – gyökerestől, és a faágak több-
ségét is. Nagyon meglepődtem, mikor 
mesélték, hogy nem találtak piócát, 
mert nekünk mindig azt mondogatták, 
hogy ne menjünk a vízbe, mert tele van 
piócával. 

Következő napokban a kút megre-
pedt vályúját kívülről megerősítették 
téglákkal. A megerősítés után a vályút 
megmagasították, kicsinosították. A ku-
tunk kapott egy vadonatúj itatót is. Erre 
azért volt szükség, hogy az emberek 
ne abba a vízbe fürödjenek, mossanak, 
amiből az állatok isznak. 

A kút végébe téglából építettek két 
kisebb szív alakú medencét is. A fölső 
egy méter mély, az alsó fél méter mély-
ségű. Ezekben, a medencékben le kell 
mosni a lábat, mielőtt az emberek szá-
mára fenntartott vályúba belemennénk. 
Azért van erre szükség, mert a kitakarí-
tott tavacskában most már lehet sétál-
ni, és ha séta után sáros lábbal rögtön 
a vályúba mennének az emberek, akkor 

percek alatt ugyan úgy 
nézne ki, mint a mellette 
lévő kis tó. 

Következő napokban 
minden egyes munkás 
szorgosan csiszolt, fúrt 
és szögelt. Miután el-
készültek a vályúkkal, 
elhatározták, hogy építe-
nek hozzá három padot, 
és egy „kis kiülőkét” a 
tavacska fölé. A padokat 
egy kis akril festékkel kidíszítették. 
Egyikre hold, a másikra nap, a harma-
dikra pedig csillag került. Ezeket, a pa-
dokat azért készítették, mert a tó iszap-
ja gyógyító hatású, és azokra a padokra 
lehet kifeküdni, miután bekentük ma-
gunkat. A „kiülő” nem lett befejezve, 
mert nem maradt rá idő- talán a nyáron 
folytatódik a munka. Vékony nádké-
vékből egy kis öltöző is építettek. A kút 
mellett két nagy fatábla áll. Az egyiken 
a kút története meséli el, a másik, pedig 
az iszap gyógyító hatásáról szól, és ar-
ról, hogy hogyan kell használni azt.

A kézzel írott nagy táblák mellett 
három kisebb is 
készült, amiket 
a kúthoz veze-
tő úton tettek ki, 
hogy azok is oda-
találjanak, akik 
még soha nem 
jártak a Járáson. 
A kisebb tábla 
Ilonafalutól indul, 
nyíl alakúak, és 
,,Baráthok-kútja” 
felirat szerepel 
rajtuk.  

Nagyon örülök, mert az új rész be-
lesimul a tájba, nem feltűnő, úgy néz 
ki mintha a Járás szerves része lenne. A 
felújítás után családommal ugyan any-
nyit jártunk ki a kúthoz, mint előtte, de 
már semmi nem olyan, mint rég. Min-
den alkalommal, amikor megérkezünk 
a kúthoz, már ott van három-négy autó. 
Szól a rádió, sül a rostélyos és folyik a 
féktelen lubickolás a tavacskában, dago-
nyázás a kéksárban. A látogatók száma 
tehát megnőtt. A közönség miatt nem 
tudtunk olyan zavartalanul énekelni, és 
nem tudtunk olyan gondtalanul játsza-
ni, de azért én továbbra is imádom ezt a 
helyet. Sétáltunk a tóban, lubickoltunk a 
vályúban és beszélgettünk, nevetgélünk.

A teniszezés és a labdázás megma-
radt, csak a játék többi formája alakult 
át egy kicsit. Egyébként nagyon örülök 
annak, hogy ezt a szép helyet már nem 
csak kevesen ismerik, hanem az újjáépí-
tés hírverésének köszönve távolabbi vi-
dékekről is érkeznek kíváncsi látogatók. 

Nagyon szeretem a kutat, és örülök, 
hogy mind többen megismerik és meg-
szeretik ezt a mi gyönyörű vidékünket, 
ahol a birka- és marhanyájak legelnek, 
és a bíbicek csipognak.

Farkas Sára

Kézzel készített fatábla

A felújított Baráthok-kútja

A kút, ahol minden évben eltöltöm nyaram egy részét
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M Ű S O R T E R V
2017. március 9., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarka-
nizsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont - közéleti ma-
gazinműsor

2017. március 10., péntek
10 órakor: Kanizsai mindennapok-

Klamár Zoltán könyvének bemutatója
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 

TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Kanizsai mindennapok-

Klamár Zoltán könyvének bemutatója
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinmű-

sor
2017. március 11., szombat

10 órakor: U našem ataru – pol-
joprivredna emisija / Mezőgazdasági 
műsor

17 órakor: Nézőpont-közéleti ma-
gazinműsor

19.30 órakor: Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama (ism.)

2017. március 12., vasárnap
10 órakor: Arany János 200 éve - 

dr. Reisinger János irodalomtörténész 
előadása

12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Kanizsai mindennapok-

Klamár Zoltán könyvének bemutatója
19.30 órakor: Magyarkanizsai 

Körkép – Kanjiška panorama (ism.)
2017. március 13., hétfő

10 óra: U našem ataru - poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor

17 óra: Nézőpont-közéleti maga-
zinműsor

2017. március 14., kedd
10 órakor: Gálakoncert az örök ba-

rátság tiszteletére
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 

TiszapART TV magazinműsora (is-
métlés)

17 órakor: Gálakoncert az örök ba-
rátság tiszteletére

2017. március 15., szerda
10 órakor: Nézőpont - közéleti ma-

gazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folya-

matosan Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama

„…Távol ködéből kiszakad/Szemünket 
körbejárja” (Pap József)

Újabban azon kapom magam, hogy 
elgondolkodom, vajon hogyan nézhetett 
ki az aranykorban, vagy a középkorban, 
vagy a török-korban vagy esetleg később 
az ugar-korban szépséges sík szülőföldünk 
széles nagy határtalan világa?  A szabad és 
perspektívátlan síkság megfestése ugyanis 
maga a magyar metafi zika; a Kelet míto-
szának és géniuszának, a szabadság míto-
szának megtestesítője! A „semmi” jelen-
ségvilágának egyik legjobb bácskai festő 
hírmondója a kanizsai Dobó Tihamér „Ci-
gonya” (1937–1987) volt, amit a horizont-
problematika kibontásával ért el…

Valahol olvastam, talán éppen Csikós 
Tibor helybeli, jelenleg Svédországban élő 
festőművésztől, hogy a mi Cigonyánk és 
az olasz Giovanni Segantini (1858–1899) 
festő között valamiféle kapcsolat, valami-
féle szellemi- és alkotói rokonság állhat 
fenn; tudniillik Dobó furcsamód kedvelte 
az alpesi tájat és életet megörökítő talján 
piktort. A felvetett gondolat indított meg, 
ugyanis jómagam is egyrészt Segantini-, 
másrészt Dobó-tisztelő vagyok, hogy utá-
nanézzek a lehetséges és esetleges érintke-
zési pontoknak. 

Eszmefuttatásom legelején persze kiné-
zetük első pillantásra szembeszökő hason-
lóságát említeném meg. Egészen pontosan 
mind Segantini, mind pedig Dobó önarcké-
peire gondolok. Az elsőé 1893-ban, a má-
sodiké 1968-ban készült. Mindkét portrén 
áthatóan néző Megváltói arcot érzékelek. 
Segantini veroniké-jén a lelógó szakállára 
Dobó „eső mosta arcának” lefolyó festé-
kerezetei rímelnek. De nem erről van szó. 
Ez csak a kiindulás. Mindketten ugyanis 
lázasan égő tekintetüket a környező tájra 

vetették. Az olasz 
főleg. Ő a barbizo-
ni iskola nyomán 
jutott szinte pante-
isztikus tájtisztele-
tig, amit pointilista 
és apró szálkás 
vonalkákból álló 
ábrázolásmódjá-

val misztikus 
magasságokig 
vitt. Minde-
közben szel-
lemi fejlődés-
útvonalat írt le 
azáltal, hogy 
az Alpok lábá-
nál megkezdet táj-festést szellemi transz-
mutációjának és észlelésfokozatainak 
mértékéhez híven mind feljebb és feljebb 
emelt a bérceken. Alkalmazott színei is így 
élénkültek, az oromhoz közelítvén egyre 
világosodtak. Segantini tájai „szélesvász-
núak”, óriásterűek és fényesen levegősek, 
akárcsak a Kanizsához hű Dobó jobban 
sikerült járási képei. Ez utóbbiak a kiszá-
radt tengerfenéken túl fátyol/érzületként 
láthatatlan árvíz élmény-hatását keltik. Víz 
alatti világok azok napégette szárazon. 

Ami persze jelen esetünkben fonto-
sabb: mindkettejük képein erős és szinte 
rokoni horizontalitást érezni, melyeknél a 
perspektíva ugyanakkor ikonszerűséggel 
elegyedik. Piktúráiknak távlatokat nyitó 
különös mélysége van. Segantini vonalká-
itól eltérően – az egyébként szálkás suhin-
tott vonalakkal rajzoló – Dobó járás/Tisza 
ábrázolásainál mintha spaklival felvitt 
„sarat” kenegetne vásznaira/sperlapjaira, 
vagy esetleg esőáztatta meszes pingálást 
csorgat, amit aztán száraz ecsettel folytat 
tovább. Tegye ezt, vagy azt Cigonya – 
munkája jórészt dinamikus egyensúlyba 
torkoll. Ahogy merőleges vándorlásaiban 
horizontálisainak felemelésében Segantini 
egyfajta misztikát élt meg, úgy ezt Dobó 
elcsábult grafi káiban „absztrakt tájként” 
tapasztalt meg. Vagy a grafi katechnika 
festészetbe való visszaemelésében (lásd a 
Tisza-sorozatot). Nagy örökségként ránk 
hagyott üzenetében közelítette meg alpesi 
„keresztvivő” festő-társát; eszmei alko-
tó-rokonát. Amíg Segantini felkötözött 
a hegycsúcsra, addig Dobó eljutott a Ha-
talmas Ég karóval való megtámasztásáig: 
szellemi konklúziója egyetlen vízszintes 
vonalnak egy apró vertikálissal való meg-
támasztása – nem más, mint a létezés ma-
gasabb régiója melletti „pálca-törés”. Lét-
keresztjét ő is meglelte!

Valkay Zoltán

Dobó Tihamér és Giovanni Segantini 
kereszteződő párhuzamos vonalai 

– A 30 éve elhunyt kanizsai festő emlékének tiszteletére –
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A kamara szakmai bizottsága a tavaly körbejárta azokat a 
vendéglátóipari létesítményeket, amelyeket jelöltek a 2016-os 
év Legjobb vajdasági kávézója elismerésre Miután mindenütt 
felmérte a helyzetet, elvégezte a szinte mindenre kiterjedő pon-
tozást, aminek végeredménye a magyarkanizsai, hétköznapi 
nyelven a művészkávézó sikerét hozta meg. A február utolsó 
napján átvett díjat március elsején mutatták be a sajtó képvise-
lőinek.

A sajtótájékoztatón természetesen ott volt Fejsztámer Ró-
bert polgármester is, aki gratulált a díjhoz, majd megköszönte a 
kollektíva dolgozóinak és vezetőinek az odaadó munkát, végül 
elmondta véleményét is az egyébként általa is nagyra értékelt 
kávézóról.

– Talán furcsa ezt mondani, de az elismerést voltaképpen egy 
közigazgatási intézmény kapta, hiszen a Kanizsa Turizmus Kft-
nek, amelynek kereteiben az Art Hotel és Art Café munkaegysé-
gek működnek, a községi önkormányzat az alapító tulajdonosa 
és részben fenntartója is. Úgy érzem, ez is egy ékes példája a 
jó és hatékony munkavégzésnek, ami az önkormányzattal való 
jó kapcsolat mellett, de az önkormányzati munkától 
függetlenül ebben a vendéglátóipari egységben fo-
lyik. Akik már jártak ebben a kávézóban, tapasztal-
hatták, hogy egyedi stílusával nem szokványos ká-
véházi hangulatot áraszt. Ezzel egyaránt beleillik a 
Magyarkanizsáról kialakított „Csönd városa”-kép-
be és az önkormányzat által szorgalmazott idegen-
forgalmi elképzelésekbe is, méghozzá úgy, hogy 
egyediségével mindkét tekintetben kiemelkedik az 
idegenforgalmi kínálatból – hallottuk a polgármes-
tertől. 

Konc Natália, a Kanizsa Turizmus Kft. igazga-
tónője úgy vélte, hogy ezzel a díjjal a Tartományi 
Gazdasági Kamara tulajdonképpen elismerte és 
kiemelte az Art Café szolgáltatásainak minőségét. 

– Kávézónk valóban más, mint a többi, hason-
ló vendéglátóipari objektum. Különlegességeink 
közül elsőként talán azt említeném, hogy nálunk 
minden délután Kurina Miklós halk, kellemes, a 
régi idők kávéházi hangulatát idéző zongoramuzsi-
kája fogadja a vendégeket, akiknek könyvek és friss 

folyóiratok is rendelkezésükre állnak. Család- és gyermekbarát, 
ezzel párhuzamosan füstmentes kávézó vagyunk, hiszen objek-
tumunk egész területén tilos a dohányzás. Gyakorta szervezünk 
itt koncerteket, amelyeken főleg latin és jazz zene váltogatja 
egymást, és amelyek iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
Szeretettel várunk mindenkit, és reméljük, hogy a kamara és a 
zsűri tagjain kívül minden vendégünk azt tapasztalja majd, hogy 
Vajdaság legjobb kávézójában ül – mondta boldog mosollyal az 
arcán Konc Natália.

Amint azt a polgármester is említette, Velibor Vranić, a Ka-
nizsa Turizmus Kft. ügyvezetője nagyon sokat fáradozott azon, 
hogy az Art Café eljusson egy olyan szintre, amellyel egyáltalán 
versenybe szállhat a legjobbnak járó díjért. 

– Ez a díj már több évtizedes múltra tekint vissza. Az eddi-
gi díjazottaknak kivétel nélkül sokat jelentett az elismerés piaci 
érvényesülésük során. Hiszem azt, hogy számunkra is gyümöl-
csöző lesz a kamara rangos elismerése, mivel egyértelműen azt 
igazolja, hogy magas szintű szolgáltatással állunk vendégeink 
rendelkezésére. Mi az Art Hotelt is beneveztük a versenybe. 
Noha hotelunk is elismerésre méltó szolgáltatást nyújt, nagyon 
elégedettek vagyunk azzal is, hogy a kávézónk díjazott lett és 
rögtön a legjobbnak bizonyult a tartományban. Az a szolgálta-
tás, az a gazdag tartalom, amit kínálunk, valóban egyedivé teszi 
kávézónkat, mi pedig arra törekszünk, hogy tovább fejlesszük 
és még magasabb szintre emeljük szolgáltatásaink színvonalát – 
nyilatkozta az ügyvezető. 

Nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy az idén 65 éves Kanizsai 
Írótábor, a Kárpát-medence legnagyobb múltú ilyen jellegű ren-
dezvénye részprogramjainak többségét is az Art Caféban tartják, 
amely mindenképpen méltó környezet egy ilyen patinás rendez-
vény lebonyolítására, egy olyan hely, ahol írók, költők, fotósok 
és újságírók, de az olvasók is nagyszerűen érzik magukat. 

Bödő Sándor

Az Art Café Vajdaság legjobb kávézója!
A Tartományi Gazdasági Kamara rangos elismerése a Kanizsa Turizmus Kft. objektumának

Felhívás
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Itt a nőnapi hoppáré. Március 8-ával 
nem az a bajom, hogy pont erre a napra 
van kihegyezve a nők kötelező tisztele-
tének kinyilvánítása, hanem az, hogy a 
maradék 364-en még ennyire sem sike-
rül álságosnak mutatkoznunk. Mennek 
tovább a jól bevált hímnemű panelek. 
Térdünket csapkodjuk, ha nőt látunk 
tolatva parkolni. A sokszor hallott sző-
kés viccekhez mindig hozzátoldunk 
egy újat. Életkortól és súlytól függően 
ítéljük őket szépnek vagy kevésbének. 
Nem vesszük ki a vasalót a „zasszony” 
kezéből, és míg porszívózik görnyed-
ve, kissé bosszúsan szoktuk megkérni, 
hogy legyen szíves, ne takarja a tévét. 
Főzni főzünk ugyan, néha. Sok gőggel, 
férfi művészi szenvedéllyel. Ládd-e, 
ládd-e ki’ccselédem! Olyankor meg-
mutatjuk, ki az igazi fakanalas nagy-
mester. De a szőrös konyhatündér – szí-
vem, azért valamit te is csinálj alapon 
– a mosogatást már hanyagolni fogja. 
Viszont két dolgot sose csináljon a nő! 
Ne szóljon bele a fociba, és ne akarjon 
politizálni. Ez utóbbi kapcsán: kevesen 
ismerik azt a tényt, miszerint Svájcban 
csak 1971-ben (!) kaptak általános vá-
lasztói jogot a nők. A derék helvétekért 
amúgy odavan a szebbik nem. Elvégre 
a pedantériájukról híresek, megbízha-

tóak, visszafogottan szerények. Ugyan-
akkor a svájciak kellően nagyképűek, 
van pénzük, jómódban születnek majd 
halnak el, és ötszáz éve pofon nem csat-
tant arrafelé. Nem föld alatt robotoló 
szutykos vájárok, de nem is a fölszínen 
földet túró sültparasztok: inkább fi nom 
ujjú órásmesterek, ápolt körmű éksze-
részek, kakukkos órától nehezebbet 
sosem cipelnek, jobbára nyakkendős 
bankárok, végsősoron pedig az övéké 
a legfi nomabb tejcsokoládé. Tehát min-
den adott ami egy férfi  iránt vágyako-
zásképpen megfogalmazódhat egy nő-
ben. Az nem érdekli egyik hölgyisme-
rősömet se, hogy 1971 előtt Svájcban 
gyakorlatilag másodrangú állampol-
gárokként kezelték őket. Úgy látszik, 
tényleg van az a pénz, amiért letojjuk, 
ha korpásodik a hajunk. Hiába, hogy 
nálunk régebbtől – kvázi – demokrácia 
van. Hiába hogy sosem tennék nemi 
különbséget a választójogban. (Záróje-
les kitérő, mert Szerbiában hamarosan 
választásokat tartanak, tehát aktuális: 
ámbár, ha rajtam múlna úgy a férfi ak, 
mint a nők esetében rigorózusan korlá-
toznám a választásra jogosultak körét. 
Egyik feltétel lenne a büntetlen előélet. 
Középiskolai vagy érettségi végzett-
ségen felül engednék csak szavazni. 

Szempont lehetne még, hogy 
az illető aktív munkavállaló-
e, netán bejegyzett földműves, 
hány évet adózott az államnak, 
majd mindezt regisztrációhoz 
és kötelező állampolgári alap-
vizsgához kötném, amin pár 
gyors tesztkérdésen olyasmik-
re kéne választ adni, hogy most 
épp ki az ország elnöke, mi-
lyen az államforma, a Szerbiá-
val szomszédos országok fővá-
rosainak ismerete meg ehhez 
hasonlók. Aki megugraná a lé-
cet, arról elhinném, hogy utá-
na felelőssége teljes tudatában 
hozott döntést. Nem egy rekesz 
sörért vették meg a szavaza-
tát. De hát ez már maga len-
ne kirekesztettség pokla, meg 
mindjárt náci is lennék, ezért 
a zárójel most bezárva.) A női 
választójog kérdése egyébként 
már a XIX. század végén is 
birizgálta a kedélyeket, noha 
akkoriban még a legdemokra-

tikusabb, nekünk magyaroknak folyton 
az orrunk alá dörgölt „példaadó” nyu-
gat-európai országokban is kiröhögték, 
aki ilyesmit fölvetett. Olyannyira, hogy 
a franciák és az olaszok csak 1949-ben 
(!) gondolták meg magukat, a ráérős 
ausztrálok meg 1967-ig vártak a nők 
szavazati jogának megadásával. Holott 
Alfred Nobel titkárnője, egy bizonyos 
Bertha von Suttner osztrák békeakti-
vista jó száz éve már erősen szorgal-
mazta a választójogok kibővítését. A 
későbbi bárónő azt állította: amennyi-
ben a Földön egyszer mindenütt sza-
vazásra jogosultak lesznek a nők, úgy 
beköszönt majd a világbéke, ugyanis 
a nők eleve békés(ebb) teremtmények, 
sosem támogatnák az erőszakot… Hát 
tessék: most már mindenütt van szava-
zati joguk. Mi lett a következménye? 
A világbéka alatt a világbéke reménye. 
A drága bárónő jóslata körülbelül any-
nyira volt helytálló, mint azé a francia 
akadémikusé, aki ugyanebben a korban 
még azt jósolta, hogy 2020-ra Európa 
nagyvárosait tíz méter vastagon fogja 
beborítani a lószar, mert a megnöveke-
dett közlekedési igények miatt tenger-
nyi konfl isra és omnibuszra lesz szük-
sége az emberiségnek… Tény azonban, 
hogy a nők sokkal emocionálisabbak 
a férfi népségnél. Érzékenységük okán 
fi nomabbak az ösztöneik, a politika vi-
lágának szövevényében meg előny a fi -
nom orr. Ugyanakkor ezen hajlamuknál 
fogva a nők könnyebben befolyásolha-
tóak. Nem véletlen, hogy a televíziós 
reklámok zöme pont nekik szól. A ku-
fárok a szebbik nem ízlését, lelki vi-
lágát használják propaganda céljaikra. 
Aki nem hisz nekem, hasonlítson ösz-
sze egy viszkis reklámot egy mosópo-
réval. Az utóbbi szájbarágó, egyszerű 
sablonos képi világához, mondandójá-
hoz képest a piát hirdető fi lmecskének 
sokszor csak a végén derül ki, miről is 
van szó. Ettől persze nem jobbak, pláne 
nem okosabbak a férfi ak a nőktől. Csak 
mások. Manapság, a másság föltétlen 
tiszteletének agyalágyult korában, jó 
lenne ezt észben tartanunk. Nőnapok, 
április elsejék helyett minden időben 
szeretni és tisztelni a nőket, és tréfának 
címkézett nap helyett máskor is vidám-
nak lenni. Hogy ne egy helóvinnes rém-
álommá változzon a világ.

Kép és szöveg: Pósa Károly

Nőkszava
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A zárszámadások átadási határidejének közeledtével Ma-
gyarkanizsa Község Településeinek Fejlesztési Egyesülete, 
közismertebb nevén a MaTesz civil szervezet is megtartotta 
évi közgyűlését. A Texas Étteremben tartott közgyűlésen a 
megjelent tagok elfogadták az elnöki beszámolót, a zárszám-
adást, határoztak az éves tagdíj nagyságáról és foglalkoztak a 
közelgő köztársasági elnökválasztással is. 

Körmöci Károly-Köce, az egyesület elnöke ismertette az 
elnökségi ülésen elfogadott álláspontokat, amelyről múltheti 
számunkban már beszámoltunk olvasóinknak. A tavalyi vá-
lasztások óta eltelt időszakot értékelve úgy vélekedett, hogy 
az UKROK neve alatt működő, hat képviselőből álló ellen-
zéki frakción belül működő képviselőknek jobban össze kel-
lene hangolniuk álláspontjaikat, annál is inkább, mivel nem 
ugyanazt a polgári csoportot képviselik. Úgy értékelte, hogy 
a képviselő testületen nem az ellenségeskedésre, hanem az 
együttműködésre kellene törekedniük a képviselőknek a ha-
talmi és az ellenzéki oldalon is. Véleménye szerint a hatalmi 
koalíciót is részben meglepte, hogy győzni tudott a választá-
sokon, ezért is történhetett meg, hogy nem talált megfelelő 
embereket az adott tisztségekre az önkormányzatban. 

– Elnöki programot nem láttunk, a Községi Tanács tag-
jait nem is ismertük, de úgy néz ki, hogy ők sem eléggé a 
rájuk bízott területeket. Azt mondják, van munka Kanizsán, 
azokat, akik külföldre mentek, pusztán a pénzéhség hajtotta. 
Nem hinném, hogy így van, talán azokat az embereket kelle-
ne előbb megkérdezni – hangoztatta Körmöci. 

A továbbiakban szólt arról a két beruházásról, ami csak 
félig valósult meg. Az Idea Áruház ugyan nagy sokára meg-
nyílt, az autóbusz-állomás azonban mindmáig nem működik. 
A közelgő elnökválasztással kapcsolatban nehezményezte, 
hogy a haladók már járják a házakat és a lakosság által támo-
gatott jelöltekről érdeklődnek, utalva arra, hogy a polgárok 
az SZHP elnökjelöltjét támogassák, pedig a választást még 
ki sem írták. Ezzel kapcsolatban felkérte a tagságot, hogy a 

közgyűlésen döntsön arról, a MaTesz konkrét jelölt mögé áll-
jon vagy mindenkire rábízza, hogy szavazzon lelkiismerete 
szerint. 

A 2016-os zárszámadás adatait Nagy Éva elnökségi tag 
ismertette, miszerint tavaly a civil szervezet 26.200 dinár-
ból gazdálkodott. Ebből 20.000 dinárt a községi pályázaton 
nyert, a többi a tagsági díjakból jött össze. A kiadások a dön-
tések és a törvényes kötelezettségek értelmében valósultak 
meg, azzal, hogy azt a 2015-ről áthozott eszközökkel együtt 
tudta lefedni a szervezet. A tavalyi év utolsó napján a szerve-
zet számláján 3.538,60 dinár volt, amit áthozott az idei esz-
tendőre. 

Az elnökség javaslata értelmében a civil szervezet ezút-
tal sem emelné az éves tagsági díjak magasságát, továbbra is 
maradna a szimbolikusnak mondható 200 dinár. 

Az elhangzottakkal kapcsolatos vita után a tagok elfogad-
ták az elnöki beszámolót, a 2016-os zárszámadást és az el-
nökség által javasolt tagsági díjat is.

A vita során szóba került az állami földek bérbeadása, az 
onnan befolyó pénzek felhasználása, a dűlőutak rendezése, 
amelyet az Agrokanizsa bevonásával és annak javaslatai 
alapján kellene a helyi közösségnek végrehajtania, a kép-
viselő testületbe bejutott pártok és polgárok csoportjainak 
képviselőik számarányához viszonyított önkormányzati tá-
mogatásáról és a többi ellenzéki képviselőcsoporttal való ko-
rábbi és mostani együttműködésről is. A köztársasági elnök 
megválasztásával kapcsolatban a tagság arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy mindenki saját belátása szerint szavazzon 
a neki legmegfelelőbb jelöltre.

A közgyűlés társas vacsorával és baráti eszmecserével 
ért véget, melynek során újabb ötletek kerültek napvilágra, 
közöttük egy ismert magyarországi orvos meghívása is vá-
rosunkba, aki olyan témákról tartana előadást, amelyek min-
denki számára érdekesek lennének.

Bödő Sándor 

A MaTesznak nincs támogatott 
köztársasági elnökjelöltje

– A Magyarkanizsa Község Településeinek Fejlesztési Egyesülete évi közgyűléséről –

Ifjúsági Otthon, Magyarkanizsa
2017. március 10. péntek, 19.00

Egy hátizsákkal három kontinensen – pénz nélkül
– Losonc Csongor úti meséje –

Losonc Csongor, a szomszédos Orom falu szülötte, fi atal 
kora óta szenvedélyesen utazik: autóstoppal a tengerre, Albá-
niába, Hollandiába; térkép nélkül New Yorkba, részegen, bé-
relt motorral Kubába és még sorolhatnánk. Utazásaiban egy a 
közös: mindig egyedül utazik, nem beszéli az ország nyelvét 
és nincs útirány. 

Csongor mesél nekünk a 3 kontinensen megélt kalandozá-
sairól, elveszéseiről és felismeréseiről, arról, hogy egy oromi 
napszámos fi ú hogyan nyaral egy hátizsákkal, pénz nélkül a 
világ legszebb tengerpartjain. 

A mese és beszélgetés után a közösségi együttlét még nem 
ér véget… 

Mivel Csongor nem olyan régen ért haza Kolumbiából, a 
beszélgetést egy kis dél-amerikai hangulattal fűszerezzük, nem 
is akárhogyan: a Bolero Művelődési Táncegyesület tanárait, 
táncosait kértük meg, hogy tanítsanak néhány lépést nekünk is.  

Hozd a kedved, a kérdéseid és a táncos cipőd az OZ-ba! 
A belépés díjtalan, de Csongor következő kirándulásához új 

hátizsákra gyűjtünk. 
Szervező: Magyarkanizsa Község Ifjúsági Irodája
Cím: Ifjúsági Otthon, Fő utca 32., Magyarkanizsa
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Édesburgonya-leves
Hozzávalók: 4 adaghoz: 2 db édesbur-
gonya (tisztítva 350 g), 1 db sárgarépa 
(tisztítva 70 g), 1,5 evőkanál olívaolaj, 
20 g tökmag + kevés rukkola a tálalás-
hoz. Fűszerek: só, bors.

Elkészítés: A sárgarépát és az édes-
burgonyát hámozzuk meg, majd vág-
juk apró kockákra. Tegyük egy kisebb 
tepsibe, locsoljuk meg egy evőkanál 
olajjal, majd süssük addig, míg eny-
he színt nem kapnak a zöldségek (kb. 
20-25 perc). A sütés vége felé egy fél 
evőkanál olajon fonnyasszuk meg a 
megtisztított, apróra vágott vöröshagy-
mát, majd adjuk hozzá a sült zöldsége-
ket. Fűszerezzük sóval, borssal, öntsük 
fel annyi vízzel, amennyi éppen ellepi, 
majd főzzük további 2-3 percig, végül 
botmixerrel, vagy turmixxal pürésítsük 
le. Tálaláskor egy száraz serpenyőben 
pirítsuk le a tökmagokat, majd a rukko-
lával együtt szórjuk a kitálalt levesre.

Padlizsánkrém
Hozzávalók: 3 adaghoz: 10 dkg sült 
padlizsán, 1 fej vöröshagyma, 2 evő-
kanál mustár, 2 evőkanál majonéz, 1 
kávéskanál pirospaprika, 1 kávéskanál 
fokhagymakrém, 1 kávéskanál tárkony, 
fél kávéskanál só, fél kávéskanál bors
Elkészítés: a padlizsánt süssünk meg 
sütőben, 180 °C-on kb. 30-40 perc 
alatt. Sütés közben néha forgassuk 
meg, hogy alaposan átsüljön és megpu-
huljon. A padlizsán két végét vágjuk le 

és a hámozzuk meg.  Ezután már csak 
az összes hozzávalót jó alaposan össze 
kell turmixolni, és tálalható is.

Pizza 
Hozzávalók: 3 – 4 szelethez: 150 g sült 
csirkemell, 2 db közepes méretű tojás, 
100 g növényi sajt helyettesítő (vagy 
trappista / eidami sajt) 2 kávéskanál 
oregánó, só. Feltét: paradicsompüré a 
pizza kenéséhez, 100 g gyorsfagyasz-
tott vegyeszöldség.
Elkészítés: a csirkemellet, „sajtot”, 
tojásokat, és a fűszereket összeturmi-
xoljuk, majd sütőpapírra tesszük és 
kör alakban elkenjük. 180 °C fokon 10 
percig sütjük, majd megkenjük paradi-
csomszósszal  a megkent pizza alapra 
rátesszük a kiolvasztott zöldségeket, 
majd további kb. 20-25 percig készre 
sütjük.

Máktorta
Hozzávalók: 150 g vaj/margarin, 70 g 
porcukor, 4 db tojás, 80 g kristálycukor, 
1 csomag vaníliás cukor, 50 g kukori-
caliszt, 170 g darált mák, 50 g étkezé-
si keményítő, 60 ml 1,5%-os tej, 1 db 
közepes méretű alma, 1 citrom reszelt 
héja csipet só a díszítéshez porcukor + 
kis marék pisztácia.

Elkészítés: a sütőt melegítsük elő 180 
°C-ra. A tojásokat alaposan mossuk meg, 
egyesével üssük fel őket és válasszuk 
szét a fehérjét a sárgájától. A porcukrot 
és a vaníliás cukrot keverjük habosra a 
tojások sárgájával, majd adjuk hozzá az 
enyhén megolvasztott vajat és a 60 ml 
tejet. A kukoricalisztet keverjük össze a 
darált mákkal, az étkezési keményítővel, 
a csipet sóval, majd adjuk hozzá az eny-
hén felhabosított tojássárgás keverék-
hez. Az almát hámozzuk meg, reszeljük 
le közepes lyukú reszelőn, majd a reszelt 
citromhéjjal együtt, adjuk hozzá a masz-
szához. A tojásfehérjét verjük habbá a 80 
g kristálycukorral, majd óvatosan adjuk 
hozzá a masszához úgy, hogy ne essen 
össze a hab. Az elkészített tésztát öntsük 

egy kerek tortaformába, 
majd tegyük be a sütőbe és 
süssük készre 40-45 perc 
alatt. Ha elkészült, vegyük 
ki a sütőből, hagyjuk ki-
hűlni, majd szórjuk meg 
porcukorral és egy kevés 
felaprított pisztáciával. 
Ha szeretnénk pikánsabbá 
varázsolni a máktortát, te-
gyünk a tésztájába egy kis 
maréknyi pisztáciát is.

Gluténmentes ételek
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Nőnap kétszer
A Tandari-tanyán pénteken és szombaton is nőnapot 

ünnepelhetünk. A fokozott érdeklődés miatt március 10-
ére, péntek estére is Nőnapi bálat hirdetünk az ERIDANUS 
együttessel.

Jegyelővétel Pálinkás Józsefnél : +38163/7488–149 
Belépő vacsorával: 1.499,00 din/fő

M e n ü:
– gyöngytyúkleves
– főételek: töltött csirkerolád, rántott sajt, csirkemell 
gyümölcsös szószban, sajtos rolád 
– Karagyorgyevó szelet, vegyes köret,
– friss vegyes saláta,
– desszert
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Pénteken a magyarkanizsai város-
háza nagytermében a községi sport-
szövetség díszülésén választották 
meg a 2016-os év legjobb sportolóit 
négy (pionír, serdülő, ifjúsági és fel-
nőtt) korosztályban, klubját, edzőjét 
és sportmunkásait, akiket serleggel, 
oklevéllel, emlékplakettel és éremmel 
jutalmaztak. A díszülést Vranić Vára-
di Lívia nyitotta meg, aki üdvözölte a 
megjelent sportolókat, az edzőket, a 
klubok képviselőit és támogatóit, majd 
Fejsztámer Róbert polgármester kö-
szöntötte a résztvevőket. Magyarkani-
zsán a tavalyi év legjelentősebb sport-
eseményei a Kanizsa Kupa nemzet-
közi kézilabdatorna és a nemzetközi 
úszó- és futómaraton voltak. A sport-
szövetség külön szabályzat alapján 
hatvankilenc jelölt közül 
választotta ki a legjobba-
kat, akik kiválóan szere-
peltek a különböző hazai 
és nemzetközi versenye-
ken. A tavalyi évben a  
község harmincöt klubja 
közül legeredményeseb-
ben a birkózók, az atléták, 
az asztaliteniszezők és a 
modern táncosok szere-
peltek. Az önkormányzat 
a tavalyi évben több mint 
tizenöt millió dinárral tá-
mogatta a községi sport 
klubok munkáját, beruházásait és a 
különböző sportrendezvények szerve-
zését. A díjazottak névsora.

A pionír lányok korosztályában 
az év sportolója Marina Živković, a 
Partizan Atlétika klub tagja, első he-
lyezett az országos terematlétikai és 

szabadtéri több tusa 
bajnokságon és or-
szágos kupagyőztes 
távolugrásban.

– Tavaly több tu-
sában fedett pályán 
és szabadtéren, vala-
mint külön távolug-
rásban nyertem meg 
az országos bajnoki 
címet. Az elért ered-
ményekért kemé-
nyen megdolgoztam, 
sokat edzettem, ami-
nek köszönhetem a 
sikereimet. Az idei 
évet is jól kezdtem, kitűzött célom 
és tervem, hogy az előírt nemzetközi 
normák teljesítésével a korosztályos 

országos válogatott tagjaként nemzet-
közi versenyeken is részt vegyek és ott 
eredményesen szerepeljek – mondta 
Marina Živković.

A serdülő lányok korosztályában 
az év sportolója Fejős Anna, a Kani-
zsa Asztalitenisz klub tagja, országos 

Diákolimpia bajnok, 
az iskolai országos 
bajnokságon egyé-
niben és párosban 
második lett, tagja a 
korosztályos orszá-
gos válogatottnak. 
A Vrnjačka Banja-i 
nemzetközi orszá-
gos nyílt ifjúsági és 
serdülő bajnoksá-
gon maradéktalanul 
meghálálta a szö-
vetségi kapitány bi-

zalmát és háromszor is dobogóra állt, 
egyéniben, párosban és csapatban is 
bronzérmet szerzett. Vajdaság bajnok-

ságán sem maradt érem nélkül 
egyéniben, illetve párosban is 
dobogós helyekkel büszkél-
kedhet. Fejős Anna a Kanizsa 
Úszóklub tagjaként négyszeres 
országos csapatbajnok.

– Számomra nagy megtisz-
teltetés és öröm, hogy sorozat-
ban már harmadszor választot-
tak meg az év sportolójának. A 
tavalyi évben nagyon sok ver-
senyen vettem részt, amelyek 
közül a legjelentősebb a Düs-
seldorfban és a Vrnjačka Banjan 
rendezett válogatott nemzetközi 
torna, amelyeken sikerült dobo-

gós helyezéseket elérnem. Jelenleg az 
első ligás Csóka csapatában játszom, 
de az egyéni versenyeken a Kanizsa 
csapatát képviselem. Mivel a közép-
iskolai tanulmányaimat ősztől kezdve 
Budapesten kezdem meg, ezért terve-
zem, hogy a Statisztika csapatába iga-
zolok és ott folytatom az asztalitenisz 
pályafutásomat. Én két sportágban, 
asztaliteniszben és úszásban is aktívan 
versenyzek, ahhoz, hogy az év sporto-
lójának választottak, mindkét sportág-
ban elért eredményeim nagyban hoz-
zájárultak – mondta Fejős Anna.

Az ifi  lányok korosztályában az 
év sportolója Kiss Tímea, az M-Plus 
Táncklub tagja Mediterrán és országos 
bajnok.

A nők korosztályában az év sporto-
lója Fejős Nelli, az M-Plus Táncklub 
tagja Európa- és országos bajnok. 

Nagy Szebasztián a 2016-os év sportolója

Nagy Szebasztián az év sportolója

Fejős Anna a sedülő lányok 
korosztályában az év sportolója

Marina Živković a pionír lányok 
korosztályában az év sportolója
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A pionírok korosztályában az év spor-
tolója Mosó Bálint, a Potisje Birkózó-
klub tagja országos és tartományi bajnok.

A serdülők korosztályában az év spor-
tolója Nikola Berić, a Partizan Atlétika-
klub tagja országos bajnok gerelyhají-
tásban és tagja a korosztályos országos 
válogatottnak.

Az ifi k korosztályban az év sportolója 
Nagy Szebasztián, a Potisje Birkózóklub 
tagja Mediterrán, Balkán és országos baj-
nok.

A férfi ak korosztályában az év spor-
tolója Gazdag Krisztián, a Potisje Bir-
kózóklub tagja országos és tartományi 
bajnok.

Az év edzője Ivošević Rózsa, a Par-
tizan Atlétika klub edzője. A klub pionír 
korosztályával és az idősebbekkel is fog-
lalkozó, licencel rendelkező edző, tagja 
az edzők szerbiai egyesületének. 

A legsikeresebb sportegyesület a Parti-
zan KOT Judoklub, amely négy diplomás 
edzővel és két segédedzővel rendelkezik, 
mintegy 40-45 judóssal foglalkozik, akik 
kiválóan szerepelnek, mind a hazai, mind 
a nemzetközi versenyeken. 

Ebben az évben sor került két új díja-
zott kategória bevezetésére is. 

A legeredményesebb kis csapat Hézső 
Renáta/Sziveri Rita kajak kettes a Brat-
stvo Kajakklub tagjai, akik több érmet 
szereztek a serdülő és ifjúsági országos és 
tartományi bajnokságokon.

A legsikeresebb nagy csapat a Horgos 
1911 Labdarúgó klub pionír korosztályú 
csapata, amely 2005/2006-os korosz-
tályban a községközi liga bajnoka lett és 
sikeresen szerepelt tíz hazai és külföldi 
tornán, amelyeken háromszor végeztek 
az első helyen.  

A különböző sportágakban végzett 
többéves munkásságukért négyen kaptak 
Életműdíjat.

Kormos Rudolf, Kanizsa Úszóklub, 
ő az egyike a Kanizsa Úszóklub alapítói-
nak, melynek azóta egy második hely és 
négy országos csapatbajnoki cím koro-
názza edzői tevékenységét.

Kis János, Partizan KOT Judoklub, 
több mint harminc éve a klub edzője, 
szakmai irányítása mellett megannyi óvo-
dás korú, pionír, serdülő és ifjúsági kor-
osztályú versenyző szerette meg a judo 
sportot és ért el sikereket a vajdasági, az 
országos és különböző nemzetközi verse-
nyeken és tornákon. 

– Több mint negyven éves sport pálya-
futásom elismerése versenyzőként, edző-

ként és sportmunkásként ez az Életműdíj, 
amit ma átvettem. Ez a hosszú idő alatt 
aktívan részt vettem a cselgáncsklub, a 
községi sportszövetség és a Sport min-
denkiért egyesület szervezői munkájá-
ban. A cselgáncs számomra egy életre 
szól, tehát ameddig lehet, valamilyen 
módom részt veszek a klub munkájában, 
segítem a fejlődését és a fi atalok sportra 
nevelését – mondta Kis János.   

Oláh Tibor, Sport mindenkiért, aki-
nek méltatásán három sportterület sze-
repel a rekreáció, a sporthorgászat és a 
kispályás labdarúgás. Ő a magyarkani-
zsai sport örökös mozgatórugója, a sport 
láthatatlan pártolója, aki egykor kiváló 
sportoló volt és több mint negyven éve 
sportmunkásként aktív szervezője a kö-
zségi sportrendezvényeknek.

– Sportkarrieremet labdarúgással 
kezdtem, majd sporthorgászként foly-
tattam. Előbb a cégben, ahol dolgoztam, 
majd később községi szinten aktívan 
foglalkoztam és ma is folytatom a külön-
böző a sportrendezvények és versenyek 
szervezését. Segítettem a magyarkanizsai 
maraton színvonalasabbá tételében, ahol 
évtizedeken keresztül részt is vettem, 
valamint a községi munkás sportjátékok 
és a kispályás labdarúgó tornák szerve-
zésében. Tagja vagyok a Magyarkanizsa-
Kiskunhalas testvérvárosi sporttalálkozó 
szervezőbizottságának és egyben az ed-
dig megrendezett 98 találkozó aktív részt-
vevője is vagyok – mondta Oláh Tibor. 

Lackó Ferenc (posztumusz) Potisje 
Labdarúgóklub, aki a Potisje első csapa-
tában játszott már tizenhat évesen, aktív 
labdarúgó karrierjét negyvenkét éves 
koráig folytatta. Csapatkapitányként a 
Potisjet a legalacsonyabb rangú ligából a 
Vajdasági ligáig vezette. Sikeres pályafu-
tása során megannyi emlékezetes gólt lőtt 
és tevékenysége a mai napig követendő 
példaként állítható a felnövekvő nemze-
dékek számára.

A 2016-os év sportolója Nagy Sze-
basztián, a Potisje Birkózóklub-tagja.

– Számomra nagy elismerést és sikert 
jelent, hogy elnyertem az év sportolója 
díjat és az ifjúsági korosztályban is a leg-
jobbnak választottak meg. A tavalyi év 
számomra nagyon nehezen indult, mert 
az év elején kétszer is sérüléssel bajlód-
tam, de a felgyógyulásom után sikerült 
aránylag gyorsan visszaszerezni a formá-
mat és a jelentős bajnokságokon már fel-
készülten tudtam szőnyegre lépni. A sok 
munka és edzés eredményeként sikeresen 

szerepeltem a Mediterrán, a Balkán és az 
országos bajnokságon, mivel mindenütt 
az első helyen végeztem. A tavalyi évben 
a legemlékezetesebb és legnehezebb mér-
kőzésem a Mediterrán bajnokság döntője 
volt, ahol szinte csodával határos módon 
ponthátrányból sikerült fordítanom, meg-
nyernem a döntőt és a bajnoki címet. A 
Potisje első csapatának tagjaként az első 
ligában sikerült minden bajnoki mérkőzé-
semet megnyernem.  Az idei év tele van 
nagy versenyekkel, indulok az U-23 Euró-
pa bajnokságon Szombathelyen, az ifjúsá-
gi Európa bajnokságon Dortmundban és 
a világbajnokságon a fi nnországi Tanpe-
re-ben, amelyeken eredményesen akarok 
szerepelni – mondta Nagy Szebasztián.

L. E.

Ismét dobogón
Az Érdi Arénában megtartott Nyílt 

Knock Down Nemzetközi Bajnokság-
ra Horvátországból, Lengyelországból, 
Magyarországról, Oroszországból, Szlo-
vákiából, és Szerbiából mintegy 280 ver-
senyző érkezett.  A horgosi Kyokushin 
Karate – Oyama Dojo Centerből ezúttal 
sajnos csupán egy horgosi felnőtt tudott 
küzdőtérre lépni. Súlycsoportjában a hat 
induló közül Ágoston Nikola III. helye-
zett lett, aki érmet és oklevelet kapott. 
Sensei Nagygyörgy Zoltán (4. dan) a Vaj-
dasági Kyokushin Karate szakképviselő-
jét ezúttal betegsége folytán felmentették 
a versenybírói kötelezettségből, ő így 
kommentálta az eseményt:

Ágoston Nikola egy újabb verseny-
zőnk, aki nagy elszántsággal fogott e 
kemény munkához. Ezen az igen nagy-
szabású versenyen a horgosi versenyző 
ismét 70%-ban teljesített! Erre is minden 
esetben igen büszkék lehetünk! Most 
időszerűen kemény kézben kell tarta-
ni a tanítványokat, – és nem elfeledni, 
hogy mindenhol csakis a szorgalmat 
jutalmazzák! A fegyelem a Kyokushin 
Karate erénye! És ennek függvényében 
most itthon tovább folynak a kemény 
edzések, mert már a következő hétvégén 
itt lesz a 3. Községi Házi Kata Bajnok-
ságunk – Horgoson; majd egy hét múlva 
Magyarországon, Csolnokon a 19. Kata 
Magyar Bajnokság; aztán március 18-án 
Romániában, Bukarestben lesz az 5. Bal-
kán Nemzetközi Bajnokság; április 19-én 
Magyarországon, Győrött lesz a Shinju-
kai Kupa-utánpótlás Kumite Bajnokság; 
május 20-án pedig Franciaországban, Li-
onban lesz az Európa Bajnokság.

SENSEI Nagygyörgy Zoltán
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Cselgáncs
Partizan sikerek

Szávaszentdemeteren a gimnázium tor-
natermében került megrendezésre a Teh-
nolog open 2017 elnevezésű nemzetközi 
judotorna a pionír korosztály részére. A 
helybeli Tehnolog judoklub szervezésében 
zajló versenyen 28 judoklub, 283 verseny-
zője lépett tatamira, köztük a magyarkani-
zsai Partizán K.O.T. Judoklub öt pionírja 
is Vadász Károly edző vezetésével, akik 
kitűnő eredményt értek el.

A 2005/2006-os korosztályban Stefan 
Tolić (30 kg), Faragó Tamás (34 kg) és 
Faragó Ádám (42 kg) volt sikeres, mind a 
hárman a második helyen végeztek.

Szintén második helyet szerzett a 
2004/2005-ös korosztályban Tandi Áron 
(38 kg) és Madarász Martin (73 kg).

Belgrádban a Šumice sportközpont-
ban rendezték meg a serdülő korosztá-
lyú országos bajnokságot, amelyen a 
magyarkanizsai Partizán judoklub há-
rom versenyzője is tatamira lépett. Mint 
első évesek, a serdülők között nagy 
meglepetést nem tudtak még produkál-
ni, de becsülettel helyt álltak. Kenye-
res Jázmin (44 kg) az ötödik helyen, 
míg Pörzsölt Ákos (50 kg) és Radics 
Réka (70 kg) a hetedik helyen végzett.                                                                                                                          
A hagyományos Turia kolbászfesztivál al-
kalmából immár 19. alkalommal szervez-
te meg nemzetközi tornáját a Turia judok-
lub. A versenyre a szenttamási Hotel Elan 
sportcsarnokában került sor több mint 400 
résztvevővel. A magyarkanizsai Partizán 
judósai közül szép eredményt ért el Ste-
fan Tolić (30 kg) aki aranyérmet szerzett. 
Faragó Tamás (34 kg) valamint Madarász 
Martin (+73 kg) szereztek bronzérmet 
és végeztek a harmadik helyen. Faragó 
Ádám (42 kg) az ötödik helyen végzett, 
míg Ország Dávid (+73 kg) a hetedik lett.

Teke
II. Vajdasági liga, 18. forduló, 

Győzött a Kanizsa
Verbász: Veteran BMV–Kanizsa 2:6 

(3060:3124)
Részeredmények: Tepavčević/Bu-

dai–Szabó 0:1 (1:3, 475:523), Zahor-
janski–Bata 0:1 (1,5:2,5; 538:547), Ra-
ičević/Višković–Szél 0:1 (1:3, 473:535), 
Nikolić–Apró/Mijatov 1:0 (4:0, 532:476), 
Mitić–Bosznai 1:0 (2:2, 525:522), Se-
kulović–Barlog 0:1 (2:2, 517:521).

Az első blokkban mindkét játékot a 
vendégek nyerték meg és jelentős fa-
előnyt is szereztek. A második és a har-
madik blokk is döntetlennel zárult, így a 
vendégcsapat szerezte meg a győzelmet 
és a két bajnoki pontot. A Kanizsa negye-
dik a táblázaton 22 ponttal. 

Labdarúgás
A Potisje hírei

A Vajdasági liga Északi csoportjának 
tagja a magyarkanizsai Potisje labdarú-
gó csapata az átigazolási időszak végéig 
még három új játékost igazolt le, Saša 
Plavšićot az adorjáni Tiszából, Milivo-
je Jokanovićot a njegoševoi Proleterből, 
míg Domonkos Gábor az utánpótlás csa-
patból került át az első csapatba. 

A Potisje a felkészülési időszak alatt 
öt mérkőzést játszott le, amelyek mérlege 
három győzelem és két vereség. Eredmé-
nyek: Potisje–Zenta 9:2, Potisje–Tavan-
kút 3:2, 4:2, Potisje–Bácska (Szabadka) 
0:6 és Potisje–Bácska (Pacsér) 1:2. 

A bajnokság tavaszi idénye szom-
baton, március 14–én kezdődik a 16. 
forduló mérkőzéseivel, amikor a Potisje 
hazai pályán a Srbobran csapatát fogadja. 
A mérkőzést a Népkerti pályán rendezik 
meg 14,30 órai kezdettel.  

Birkózás
Két érem Budapesten

A Budapesten rendezett magyar felnőtt 
országos bajnokságon, amelyen külhoni 
magyar állampolgárok is indulhatnak, két 
magyarkanizsai birkózó is fellépett és re-
mekül helyt állt, mivel mindketten érmet 
szereztek. 

Második helyen végzett Slejher Tamás 
(80 kg), harmadik helyezést ért el Gazdag 
Krisztián (59 kg).

Egy ezüst Szabadkáról
Szabadkán rendezték meg az első or-

szágos kupaversenyt a felnőttek korosz-
tályában, melyen tizenhárom klub vett 
részt. Sikeresen szerepelt ezen a verse-
nyen a magyarkanizsai Potisje birkózója 
Dejan Petrović (59 kg) aki a második he-
lyet szerezte meg és így ezüstérmes lett. 

Kupagyőztes a Potisje
Moholon tartották meg az első orszá-

gos kupaversenyt az idősebb pionírok 
korosztályában, amelyen 20 klub 100 fi ú 
és 10 lány birkózó lépett szőnyegre. A ma-
gyarkanizsai Potisje birkózói Újhelyi Sán-
dor edző vezetésével, remek teljesítményt 
nyújtva nyerték meg a csapatversenyt és 
összesen hét érmet (egy arany, két ezüst, 
négy bronz) szereztek. 

Első helyen végzett Losonc Szabolcs 
(47 kg), második helyezést ért el Pósa 
Nimród (47 kg) és  Molnár Ferenc (59 kg), 
harmadik helyet szerzett Rekecki Botond 
(38 kg), Vrábel Áron (59 kg), Mosó Bálint 
(73 kg) és Pósa Martin (85 kg).

A csapatverseny élmezőnye: 1. Potisje 
29, 2. Vitez (Sabác) 22, 3. Partizan (Mo-
hol) és Zenta 19–19 pont, stb. 

A lányoknál első helyet szerzett Fábián 
Orsolya (57 kg).

L. E. A Partizan KOT cselgáncsozói Szávaszentdemeteren

Dejan Petrović a második helyen
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó gyalugép, szalagfűrész, elekt-
romos kézi csiszoló és kézi gyalu. 
elektromos és egyéb szerszámok sür-
gősen eladók, jó áron!
Tel.: 024/874-162

Kislány elsőáldozási ruha eladó.
Tel.: 024/221-595

Ház eladó Kanizsán, Attila utca 4. 
szám alatt. Mob.: 063/700-75-28

Nőket keresünk betegápolásra Né-
metországba. Magyar állampolgárság 
és legalább beszélgetés szintű német 
tudás kell. Érdeklődni Erdélyi Tündé-
nél: 063/88-98-974, vagy Bundity Zsu-
zsánál: 003630-67-63-573

Adorjánon ház eladó, valamint nagy 
kapacitású gallyaprító.
Mob.: 063/446-357

Kiváló állapotú, felújított ipari varrógép 
(BROTHER) és 5 cérnás overlock 
(YUKI) gép eladó Magyarkanizsán.
Tel.: 063/16-68-308

Ön Szeged és környékén keres lakást 
vagy házat? Akkor forduljon hozzánk 
bizalommal! Lakhome KFT
Tel.: +3670-70-11-674     063/514-836

Elajándékoznék egy 5 éves boxer 
Fredy nevű kutyát, aki gazdi nélkül 
maradt.
Mob.: 062/10-56-360

Magyarkanizsán kiadó egyszobás, 
felújított lakás. Ugyanott tölgyfából ké-
szült, masszív baldachinos ágy eladó 
kedvező áron. 
Mob.: 063/70-13-703

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Megvételre keresek kitűnő állapotban 
lévő 3-4 kW-os termokályhát.
Mob.: 063/22-63-06

Tóthfaluban 3,56 hold föld eladó. Kö-
zel a faluhoz, a betonút mellett.
Mob.: 061/220-71-19

Eladó két ló és egy csikó, egyik ló ha-
sas. Érdeklődni az esti órákban.
Mob.: 063/160-43-40

Horgoson eladó egy hold föld (a fele 
gyümölcsös), háromfázisú árammal 
és vezetékes vízzel ellátva.
Mob.: 060/08-73-167

Mák eladó Adorjánon.
Tel.: 063/15-75-268

Kiadó egy felújított kétszobás lakás 
Magyarkanizsán a központban. (Uni-
dom) 57 négyzetméter terasszal. 
Fűtés, klíma rendelkezésre áll. 
Érdeklődni üzenetben vagy telefonon: 
063/88-98-973

Magyarkanizsán, a Fő utcán felújított 
egyszobás, szép kilátással rendelke-
ző lakás jutányos áron kiadó.
Mob.: 063/50-85-68

Egy jó szándékú párt vagy magányos 
személyt keresek lakónak. Részlete-
ket személyesen.
Mob.: 063/82-13-418

Fordítás magyar nyelvről szerb nyelv-
re és fordítva. Mob.: 063/18-15-263

Kertes házat elcserélnék lakásért, 
első emeleten, ha lehet. Ugyanitt be-
tegápolást , főzést, vasalást vállalok.
Mob.: 063/82-134-18

Ma a gyereket nem elfogadják, hanem 
tervezik a szülők. Egyre több idő jut a ter-
vekre és egyre kevesebb a gyerekekre – 
mondogatják sokan napjainkban.

Évek telnek el fogamzásgátlással úgy, 
hogy meg kell gátolni valamit. Ha pedig az-
után megszületik az a döntés, hogy legyen 
gyermekük, azt a gátlást kellene feloldani, 
hogy valami ne legyen. Ráadásul addigra 
van már egy tanult minta arra, hogy úgy 
lesz, ahogy akarom. Csakhogy míg a karun-
kat bármikor meg tudjuk  feszíteni, addig a 
fogamzás ennél jóval fi nomabb működés. 
Egy élettanilag egészséges párnak gyereke 
fog születni, ha ezt hagyja, ha szerelmeske-
dik, és ha nyitott rá.  Csak azt nem tudni, mi-
kor. Meg kell érteni, hogy az élet normális 
folyamatával nem összeegyeztethető az, ha 
valami hosszú évekig gátlás alatt van, aztán 
a gátlás feloldásától azt várják, hogy azon-
nal jöjjön a gyermek.

A fogamzáshoz biológiailag és lelkileg 
is ellazulásra, befogadásra, illetve a másik 
oldalról odaadásra van szükség. Türelemre, 
nagyvonalúságra megnyílásra. Arra, hogy 
kész legyen rá anélkül, hogy siettetné. Nap-
jainkban, amikor fél év után kétségbeesett 
nők  keresik fel az orvosukatpanaszkodva, 

hogy még nem estek teherbe, nagyon erős a 
külső nyomás arra nézve, hogy nem is kell 
várni. Sok helyen készségesen ajánlkoznak, 
hogy segítenek a párokon, pedig lehet, hogy 
az idő is elég volna segítségnek. Az is lehet, 
hogy valóban segítségre volna szükség, el-
sősorban abban, hogy feloldják a legbenső 
gátlásaikat. 

A külső körülmények, a szépségideál, az 
elvárások – ezek a terméketlenség „pályájá-
ra” állítják a nőket csakúgy, mint az a szem-
lélet, amely szerint a kamaszkor és a fi atalkor 
elleje életük legboldogabb időszaka. Minél 
tovább tart, annál jobb. Emiatt hallani gyak-
ran, hogy még nem érettek, hogy élni szeret-
nének – ha a gyermekvállalásról van szó. 

Nem helyénvaló, hogy a fi atalsághoz az 
éretlenség fogalma kapcsolódik. Általában 
az éleünk leghosszabb szakaszát felnőttként 
éljük, fontos hangsúlyozni, hogy a felnőtt-
kor igenis számos gyönyörök hordozója.

Amikor éretlennek tartják magukat a 
gyermekvállalásra, a bennük élő félelem 
kap hangot. Az elköteleződéstől, a má-
sokhoz való kapcsolódástól való félelem. 
Nemcsak a gyermekvállalás jelent elkötele-
ződést, hanem minden más felnőttkori kap-
csolat is. Vannak ellenpéldák, de általában 

az mondható el, hogy a fogamzáshoz biz-
tonság kell. Egyébként a fogamzásig talán 
lehet olyan illúziója az embernek, hogy ő 
diktálja a változásokat, ezért lehet ez egy jó-
tékony élmény arra nézve is, hogy az életük 
a változásról szól. 

Egy gyerek napról napra változik, ebbe 
az élménybe engedi bele magát az ember, 
ha gyereket szeretne. Ezt az élményt fogal-
mazták meg a Tündéridő című versben:

– Kettesben egy testben, tündéridő!
Két szív dobban bennem – elbűvölő...
Vigyázlak szeretetemmel
éltetlek lélegzetemmel
hordalak lépéseimmel
vidítalak örömeimmel
altatlak szendergésemmel
nézlek álom-látó szememmel. 
Testemből-lelkemből építkező
új embert érlel a tündéridő!
– Hallom édes dalodat,
érzem hívásodat!
Anyatested tavából,
lét előtti varázsból,
gyermekeddé ébredve
kiúszom az életbe...

(G. Teusen–I. G. Hanel: Anya beszélgess velem)
Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Ha gyereket szeretnének
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Minden energiáját összpontosítania kell, 
mert több akadály is áll az útjában, hogy a 
célját elérhesse. A híres optimizmusára és lel-
kesedésére mindenképpen szüksége lesz.

Egy váratlan problémával kell szembesül-
nie, de nem szabad felnagyítania a dolgokat. 
Mert játszi könnyedséggel megoldja és hama-
rabb túl lesz rajta, mind gondolná.

Idáig jogos volt az aggodalmaskodása, de 
most már minden az elképzelése szerint ala-
kul. Így a boldogságának semmi sem áll az 
útjában. A szerencse a pártjára állt.

Haladjon tovább az útján és ne nézzen 
visszafelé, mert azzal csak vesztegeti az ide-
jét. Minden energiájával az elérendő céljaira 
összpontosítson. Fő az optimizmus!

Minden lépését tervezze meg, mert csak 
így tudja elérni a célját. Próbáljon meg együtt 
működni másokkal és háttérben maradni. Per-
sze nem könnyű, de megéri.

Csak óvatosan, általában ez a jelszava, de 
ezzel a mentalitással most nem megy semmi-
re. Legyen bátrabb, és határozott, mert akkor 
minden elképzelése valóra válik.

Fektessen nagy hangsúlyt az egészséges 
táplálkozására, mert a veséje és az epéje most 
érzékenyebb a kelleténél. Igyekezzen elkerül-
ni a nehéz, zsíros és fűszeres ételeket.

Lassan rendeződik az anyagi helyzete, de 
sajnos nem pihenhet meg, hanem továbbra is 
keményen kell dolgoznia. Munkájának meg 
lesz a gyümölcse, és kicsit lazíthat is.

A párjával való fölösleges vitatkozás he-
lyett, inkább vonuljon vissza, próbálja józan 
ésszel újra átgondolni a dolgokat. Ne kockáz-
tassa boldogságát, nem éri meg!

Még mindig nem tudja, mit kellene ten-
nie? Engedjen végre a makacsságból és hall-
gasson a szívére, most az a járható út, ha fon-
tos a boldogsága.

Még ha igaza is van, jobban jár, ha nagy-
vonalú és nem feszíti tovább a húrt. Nem sza-
bad mindent egy lapra feltennie, mert túlságo-
san sokat veszíthet. Okos enged.

Keményen helyt áll az élet minden terü-
letén, de emiatt a szervezete kezd lázadozni. 
Már sokkal nehezebben viseli el a stresszt, 
ezért ingerültebb a környezetével.

A 3x3-as tábla összes 
sorába és oszlopába 
írja be a számokat 1-9-
ig úgy, hogy minden 
szám csak egyszer sze-
repeljen soronként vagy 
oszloponként. A nagy 
négyzetrács további 
3x3-as négyzeteiben is 
csak egyszer szerepel-
het egy szám.

Sudoku

Nagy emberek kis dolgai
A kényszer hatalma

Victor Hugo a nagy francia író egyszer sürgős munka előtt állt. Mivel nem 
bízott eléggé abban, hogy végig kitart feladata mellett, félig levágta a szakállát 
és félig a haját, az ollót pedig kidobta az ablakon.

Addig nem ment el otthonról, amíg ki nem nőtt a szakálla és a haja. S a mun-
kával is elkészült.

Nyolc óra munka, nyolc óra pihenés…
Yehudi Menuhin hegedűművész nemcsak játékáról, hanem roppant szorgal-

máról is híres. Naponta nyolc órán át gyakorol, s ezt sohasem mulasztja el.
Megkérdezték tőle, hogy miért gyakorol ennyit, hiszen a napi nyolc óra után, 

sokszor még rendkívül hosszú és fárasztó koncerteket ad. 
–  Én mindig is nagyon precíz ember voltam – válaszolta a művész – ledolgo-

zom a napi nyolc órámat a többi már csak szórakozás.

Halad a munka
Egy újságíró megkérdezte Mark Twaint, igaz-e, hogy már hosszabb ideje dol-

gozik egy nagyobb lélegzetvételű színdarabon.
Twain így válaszolt:
– Igen, most egy négy felvonásos, három szünetes darabon dolgozom, s a 

szünetekkel már kész is vagyok!
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A tervezési folyamat fázisai
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ÁRAK!


